

COMUNE DI VEGLIE Provincia di Lecce

RELAZIONE DI FINE MANDATO DEL SINDACO DOTT. CLAUDIO PALADINI

ANNI 2020-2023

(ex articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

Città di Veglie - Cod. Amm. c_1711 - Prot. n. 0004230 del 17/03/2023 08:25 - ARRIVO

INDICE

PREMESSA ED INTRODUZIONE ALLA RELAZIONE DI FINE MANDATO

PARTE I - DATI GENERALI

Dati generali

PARTE II - ATTIVITÀ NORMATIVA E AMMINISTRATIVA

Attività normativa

Attività tributaria

Attività amministrativa

PARTE III - SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

Sintesi dei dati finanziari a consuntivo

Equilibrio parte corrente e parte capitale

Risultato della gestione

Utilizzo avanzo di amministrazione

Gestione dei residui

Patto di stabilita interno

Indebitamento

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

Strumenti di finanza derivata

Conto del patrimonio

Conto economico

Riconoscimento debiti fuori bilancio

Spesa per il personale

PARTE IV - RILIEVI DEGLI ORGANISMI ESTERNI DI CONTROLLO

Rilievi degli organismi esterni di controllo

PARTE V - AZIONI INTRAPRESE PER CONTENERE LA SPESA

Rilievi degli organismi esterni di controllo

PARTE VI - ORGANISMI PARTECIPATI

Organismi e società partecipate

Premessa ed introduzione alla relazione di fine mandato

Il decreto legislativo n. 149 del 6 settembre 2011, uno dei numerosi provvedimenti emessi in attuazione del federalismo fiscale frutto della delega contenuta nella L. 42/2009, è conosciuto come "Decreto premi e sanzioni" in quanto intende introdurre nell'ordinamento degli enti locali taluni meccanismi premianti o sanzionatori con l'obiettivo, espressamente dichiarato dalla norma, di responsabilizzare gli amministratori su taluni aspetti del loro importante mandato. Ciò, con particolare riguardo all'analisi dei risultati conseguiti durante il mandato ed assicurando, allo stesso tempo, una sufficiente trasparenza nella gestione delle informazioni ottenuta con l'adozione di adeguati strumenti di informazione.

Tra le novità della norma è prevista l'istituzione obbligatoria della "Relazione di fine mandato" per offrire agli interlocutori dell'Ente locale una particolare forma di rendiconto su taluni particolari aspetti della gestione. Va però sottolineato che l'adempimento in questione è profondamente diverso da quello richiesto nella rendicontazione di tipo sociale, dedicata quest'ultima a divulgare al cittadino la valutazione dell'Amministrazione sul proprio operato. La Relazione di fine mandato è invece una certificazione informativa su taluni aspetti della gestione predisposta in base a dei prospetti ufficiali (ultimo schema-tipo di cui al DM 26/04/2013 - allegato B), che ne delimitano il contenuto e ne vincolano percorso di approvazione e sottoscrizione.

La presente relazione viene, quindi, redatta dalla scrivente amministrazione ai sensi dell'articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a Regioni, Province e Comuni, a norma degli articoli 2, 17 e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42" così come modificato dal DL 174/2012 conv. in L. 213/2012 e dall'art. 11 del DL 16/2014 conv. in L. 68/2014 in G.U. n.102 del 05/05/2014 che ha sostituito i commi 2, 3 e 3-bis con gli attuali commi 2 e 3. In accordo al testo vigente «2. La relazione di fine mandato, redatta dal responsabile del servizio finanziario o dal segretario generale, è sottoscritta dal presidente della provincia o dal sindaco non oltre il sessantesimo giorno antecedente la data di scadenza del mandato. Entro e non oltre quindici giorni dopo la sottoscrizione della relazione, essa deve risultare certificata dall'organo di revisione dell'ente locale e, nei tre giorni successivi la relazione e la certificazione devono essere trasmesse dal presidente della provincia o dal sindaco alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti. La relazione di fine mandato e la certificazione sono pubblicate sul sito istituzionale della provincia o del comune da parte del presidente della provincia o del sindaco entro i sette giorni successivi alla data di certificazione effettuata dall'organo di revisione dell'ente locale, con l'indicazione della data di trasmissione alla sezione regionale di controllo della Corte dei Conti. 3. In caso di scioglimento anticipato del Consiglio comunale o provinciale, la sottoscrizione della relazione e la certificazione da parte degli organi di controllo interno avvengono entro venti giorni dal provvedimento di indizione delle elezioni e, nei tre giorni successivi la relazione e la certificazione sono trasmesse dal presidente della provincia o dal sindaco alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti. La relazione di fine mandato è pubblicata sul sito istituzionale della provincia o del comune entro e non oltre i sette giorni

Il contenuto di questo documento non è libero in quanto la norma prevede l'inserimento obbligatorio di talune informazioni. Viene pertanto precisato che la relazione di fine mandato contiene la descrizione dettagliata delle principali attività normative e amministrative svolte durante il mandato, con specifico riferimento a:

successivi alla data di certificazione effettuata dall'organo di revisione dell'ente locale, con l'indicazione della

data di trasmissione alla sezione regionale di controllo della Corte dei Conti.».

a) sistema ed esiti dei controlli interni;

- b) eventuali rilievi della Corte dei Conti;
- c) azioni intraprese per il rispetto dei saldi di finanza pubblica programmati e stato del percorso di convergenza verso i fabbisogni standard;
- d) situazione finanziaria e patrimoniale, anche evidenziando le carenze riscontrate nella gestione degli enti controllati dal Comune o dalla Provincia ai sensi dei numeri 1 e 2 del comma primo dell'articolo 2359 del codice civile, ed indicando azioni intraprese per porvi rimedio;

- e) azioni intraprese per contenere la spesa e stato del percorso di convergenza ai fabbisogni standard, affiancato da indicatori quantitativi e qualitativi relativi agli output dei servizi resi, anche utilizzando come parametro di riferimento realtà rappresentative dell'offerta di prestazioni con il miglior rapporto qualità-costi;
- f) quantificazione della misura dell'indebitamento provinciale o comunale.

L'esposizione di molti dei dati viene riportata secondo uno schema già adottato per altri adempimenti di legge in materia per operare un raccordo tecnico e sistematico fra i vari dati ed anche nella finalità di non aggravare il carico degli adempimenti degli enti. La maggior parte delle tabelle, di seguito riportate, sono desunte dagli schemi dei certificati al bilancio ex art. 161 del TUEL (Testo Unico degli Enti Locali) e da questionari inviati dall'organo di revisione economico finanziario alle Sezioni regionali di controllo della Corte dei Conti, ai sensi dell'articolo 1, comma 166 e seguente della legge n. 266 del 2005. Pertanto i dati qui riportati trovano corrispondenza nei citati documenti, oltre che nella contabilità dell'Ente.

Si precisa che l'ultimo anno considerato nella predisposizione della presente relazione di fine mandato è il 2021, ultimo esercizio finanziario e amministrativo per il quale si è approvato il rendiconto della gestione.

Occorre, inoltre evidenziare che alcuni prospetti contenuti nel DM 26/04/2013 sono stati adattati ai contenuti dell'armonizzazione contabile di cui al D.Lgs. n. 118/2011 cercando di rendere confrontabili nel miglior modo possibile i dati contabili esposti.

PARTE I - DATI GENERALI

1.1 Popolazione residente nel periodo considerato ha registrato le seguenti variazioni

ANNO	2020	2021	2022
POPOLAZIONE			
AL 31 DICEMBRE	13.658	13.573	13.501

1.2 Organi politici

GIUNTA: Sindaco dott. Claudio Paladini proclamato in data 22.09.2020

Assessori:

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

CARICA	NOMINATIVO	IN (IN CARICA	
		DAL	AL	
SINDACO	Claudio Paladini	22.09.2020	03.01.2023	
VICE SINDACO - ASSESSORE	Stefania Capoccia	07.10.2020	03.01.2023	
ASSESSORE	Katia Prato	07.10.2020	03.01.2023	
ASSESSORE	Luca Cacciatore	07.10.2020	03.01.2023	
ASSESSORE	Marco Miccoli	07.10.2020	03.01.2023	
ASSESSORE	Laura Mogavero	07.10.2020	03.01.2023	

CONSIGLIO COMUNALE.

CARICA	NOMINATIVO IN CAR		CARICA
		DAL	AL
Consigliere - Presidente	Francesco Milanese	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Stefania Capoccia	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Katia Prato	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Luca Cacciatore	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Marco Miccoli	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Laura Mogavero	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Fiorenzo Patera	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Luigi Massa	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Luisa Margherito	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Oronzo Sabato	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Giada Santolla	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Giuseppe Landolfo	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Angelo Cipolla	12.10.2020	03.01.2023

Consigliere	Giovanni Carla`	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Luigi Spagnolo	12.10.2020	03.01.2023
Consigliere	Fernando Fai	12.10.2020	03.01.2023

1.3 Struttura organizzativa

Organigramma:

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

Numero totale personale dipendente alla data del 31.12.2022 n. 35 - incluso Segretario Generale

Segretario Generale: dott. Domenico Cacciatore

Numero dirigenti: 1 (Segretario Generale)

Numero posizioni organizzative alla data odierna: 7 *di cui una ad interim* giusta Delibera di giunta Comunale n. 50 del 30.05.2022

Denominazione Settore	Titolare
Affari Generali e Servizi Demografici	dott. Antonio Miglietta
Affari Legali e Servizi alla Persona	avv. Anna Maria Marasco
Economico Finanziario e Tributi	dott. Cosimo Alemanno
4. Polizia Locale	avv. Massimiliano Leo
Pianificazione del Territorio	ing. Mauro Manca
6. Ambiente e Sviluppo Economico	arch. Antonio Anglano
7. Lavori Pubblici	arch. Antonio Anglano ad interim

Elenco funzioni svolte dai singoli Settori dell'Ente

Denominazione Settore	Uffici e Servizi
Affari Generali e Servizi Demografici	Segreteria - Servizi Demografici - Associazionismo e Consulte - Protocollo - Albo Pretorio - Ufficio Notifiche - Contratti - U.R.P Transizione digitale.
2. Affari Legali e Servizi alla Persona	Politiche Sociali, - Cultura - Servizi scolastici - Personale: trattamento giuridico - Contrattazione decentrata - Controlli incarichi extra-dotazione organica - Procedimenti disciplinari - Contenzioso - Ufficio Controlli amministrativi, Anticorruzione e Trasparenza.
3. Economico Finanziario e Tributi	Bilancio - Tributi e fiscalità locale - Economato, riscossione ticket - Provveditorato - Inventari - Personale: trattamento economico/previdenziale - Stipendi - Comunicazioni enti.
4. Polizia Locale	Funzioni di Polizia stradale, di Polizia giudiziaria e Ausiliarie di P.S. (L. n. 65/86) - Funzioni art.5 della Legge Regionale n.37/11 - Controlli sul territorio: edilizia, igiene ambientale, servizio igiene urbana ed efficienza segnaletica stradale - Contenzioso ricorsi e ruoli sanzioni C.d.S Passi carrabili - Tesserini venatori - Studi di viabilità e adozione ordinanze di segnaletica stradale - Contrassegni disabili - Trattamenti e Accertamenti sanitari
4. Polizia Locale	obbligatori - Occupazioni giornaliere suolo pubblico - Protezione civile: cooperazione soccorso pubbliche calamità e infortuniAdempimenti D.P.C.M. 25.9.14 veicoli comunali/Dipartimento Funzione Pubblica.

	Randagismo.
5. Pianificazione del Territorio	Pianificazione del Territorio e Patrimonio" competono i servizi afferenti a "Urbanistica, edilizia pubblica e privata - Controlli U.M.A Toponomastica - Sicurezza edifici pubblici - Salute e sicurezza sui luoghi di lavoro - Videosorveglianza - Protezione civile: aggiornamento piani, gestione risorse strumentali, coordinamento associazioni volontariato – Arredo urbano - Manutenzione patrimonio immobili e impiantistica comunale-Manutenzione rete urbana e rurale – Manutenzione segnaletica stradale verticale/orizzontale e nuovi impianti segnaletica - Servizi cimiteriali - Patrimonio. Telefonia.
6. Ambiente e Sviluppo Economico	Ambiente – Agricoltura – Funzioni UMA – Sanità - Verde pubblico - Igiene urbana – Sport e tempo libero – SUAP – commercio/industria/artigianato – Fiere e mercati. Pubblica illuminazione. Turismo.
7. Lavori Pubblici	Lavori pubblici - Politiche energetiche

1.4 Condizione giuridica dell'Ente:

L'Ente è o è stato Commissariato SI	
-------------------------------------	--

1.5. Condizione finanziaria dell'Ente: Il Comune di Veglie (Le) **non** ha dichiarato il dissesto finanziario, nel periodo del mandato, ai sensi dell'art. 244 del TUOEL né il predissesto finanziario ai sensi dell'art. 243- bis. Inoltre **non** ha fatto il ricorso al fondo di rotazione di cui all'art. 243- ter, 243 – quinques del TUOEL e/o del contributo di cui all'art. 3 bis del D.L. n. 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012.

1.6 Situazione di contesto interno/esterno:

L'ente locale si è trovato ad operare in un quadro legislativo, giuridico ed economico che ha risentito in maniera significativa della compromessa situazione delle finanze pubbliche. In tutti i livelli, dal centro alla periferia, l'operatività dell'intero apparato pubblico è stata ed è condizionata dagli effetti prodotti dall'indebitamento contratto nei decenni precedenti.

Premesso che la struttura organizzativa ha subito, nel corso degli anni oggetto del mandato, alcune variazioni derivanti, essenzialmente, dalla carenza di organico e dall'assenza di personale con qualifica dirigenziale, si indicano di seguito le variazioni apportate al fine di superare le criticità organizzative dell'intero apparato amministrativo.

All'insediamento dell'amministrazione, in data 22/09/2020, la struttura organizzativa si componeva dei seguenti Settori:

- 1) SETTORE AFFARI GENERALI E SERVIZI DEMOGRAFICI.
- 2) SETTORE AFFARI LEGALI E SERVIZI ALLA PERSONA
- 3) SETTORE ECONOMICO FINANZIARIO E TRIBUTI
- 4) SETTORE POLIZIA LOCALE
- 5) SETTORE PIANIFICAZIONE DEL TERRITORIO.
- 6) SETTORE LAVORI PUBBLICI E AMBIENTE
- SETTORE MANUTENZIONE

I sensibili interventi legislativi sulla finanza locale hanno imposto azioni restrittive volte al contenimento della spesa pubblica, soprattutto in relazione a quella del personale. L'Amministrazione, avendo registrato una consistente riduzione dei trasferimenti statali che, coniugati alla carenza di personale anche a causa dei progressivi pensionamenti del personale non reintegrato a causa delle restrizioni in tema di nuove assunzioni imposte dalle norme, in sede di definizione dell'assetto organizzativo ha imposto la necessità di effettuare una verifica in ordine alla funzionalità degli uffici e dei servizi rapportati al carico di lavoro oggettivamente gravoso; nella fase valutativa della struttura organizzativa così come in precedenza definita sono state riscontrate delle criticità gestionali e di equilibrio generale, tali da comportare la necessità di una revisione delle funzioni attribuite ai singoli settori.

2. Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUOEL).

All'inizio del mandato nel rendiconto relativo all'esercizio 2019, approvato con deliberazione del Commissario Straordinario n.1 del 14/07/2020, tutti i parametri di deficitarietà sono rispettati. Alla fine del mandato, dall'ultimo rendiconto approvato con deliberazione del C.C. n. 15 del 06/06/2022 per l'esercizio 2021, tutti i parametri di deficitarietà sono rispettati.

PARTE II - DESCRIZIONE ATTIVITA' NORMATIVA E AMMINISTRATIVA SVOLTE DURANTE IL MANDATO

1. Attività Normativa:

La disciplina del Titolo V della costituzione offre un quadro delle funzioni e dei poteri dei Comuni, Province e Città Metropolitane, nonché della loro organizzazione, che non e più solo rimessa alla possibilità normativa della legge statale. Le "fonti" del diritto locale non trovano più origine dal solo principio di autonomia degli enti medesimi, ma sono invece espressamente indicate nella Costituzione. Ogni Ente, infatti, ha potestà regolamentare in ordine alla disciplina dell'organizzazione e dello svolgimento delle funzioni attribuite.

Nella tabella di seguito inserita si riporta il dato aggregato per tipologia di atto prodotto ed il dettaglio, per ciascun anno, dell'attività normativa complessivamente effettuata dall'amministrazione nel periodo 2020-2022.

Nelle tabelle di seguito inserite si riporta il dato aggregato per tipologia di atto ed il dettaglio, per ciascun anno, dell'attività normativa complessivamente effettuata dall'amministrazione nel periodo 22.09.2020 - 03.01.2023.

ANNO	DELIBERE GIUNTA COMUNALE	DELIBERE CONSIGLIO COMUNALE	DETERMINAZIONI
	Dal 07.10.2020	Dal 12.10.2020	Dal 22.09.2020
2020	43	18	262
2021	147	64	823
2022	138	51	915
TOTALI	328	133	2.000

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE G.C. N. 37 DEL 23.10.2020
OGGETTO	REGOLAMENTO PER L'UTILIZZO DI GRADUATORIE DI PUBBLICI CONCORSI DI ENTI DEL COMPARTO FUNZIONI LOCALI.
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE E NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE G.C. N. 15 DEL 25.02.2021
OGGETTO	APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER GLI INCENTIVI PER FUNZIONI TECNICHE DI CUI ALL'ART. 113 DEL D. LGS. 50/2016.
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 3 DEL 29.03.2021
OGGETTO	APPROVAZIONE REGOLAMENTO SULLA PROTEZIONE DELLE PERSONE FISICHE CON RIGUARDO AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI, NELL'AMBITO DELLE MISURE FINALIZZATE A DARE ATTUAZIONE ALLE DISPOSIZIONI DEL REGOLAMENTO (UE) N.679/2016
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 4 DEL 29.03.2021
OGGETTO	REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL CANONE PATRIMONIALE DI OCCUPAZIONE DEL SUOLO PUBBLICO E DI ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA E DEL CANONE MERCATALE
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 19 DEL 24.05.2021
OGGETTO	APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER L'ISTITUZIONE DI AREE DI SOSTA PER IL CARICO/SCARICO MERCI.
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 27 DEL 29.06.2021
OGGETTO	REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DELLA TARI. APPROVAZIONE.
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

0
M
RI
0
M
RI
0
M
RI
0
M
RI
RI O

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE G.C. N. 76 DEL 30.07.2021
OGGETTO	DEMATERIALIZZAZIONE DELLE LISTE ELETTORALI GENERALI E SEZIONALI - ELIMINAZIONE DELLO SCHEDARIO ELETTORALE. DETERMINAZIONI.
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE G. C. N 108 DEL 21.10.2021
OGGETTO	RIDEFINIZIONE DELLA STRUTTURA ORGANIZZATIVA DELL'ENTE. APPROVAZIONE.
MOTIVAZIONE	NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 51 DEL 29.11. 2021
OGGETTO	PUBBLICITÀ DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER REGISTRAZIONI AUDIO E RIPRESE AUDIOVISIVE DELLE SEDUTE CONSILIARI.
MOTIVAZIONE	NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 52 DEL 29.11.2021
OGGETTO	APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTO COMUNALE PER IL RECUPERO DELLE FACCIATE DEGLI EDIFICI DEL CENTRO STORICO (BONUS COMUNALE FACCIATE).
MOTIVAZIONE	NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 53 DEL 29.11.2021
OGGETTO	APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER L'ACCESSO ALLE AREE DI SGAMBAMENTO PER CANI.
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE E NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 58 DEL 29.12.2021
OGGETTO	APPROVAZIONE "REGOLAMENTO DI GESTIONE DEL CENTRO COMUNALE DI RACCOLTA (ECOCENTRO) DEI RIFIUTI URBANI E ASSIMILATI

	AGLI URBANI RACCOLTI IN MODO DIFFERENZIATO".
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE E NECESSITA' DI
	SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE G.C. N. 46 del 24/05/2022
OGGETTO	APPROVAZIONE PIANO DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI E DI GESTIONE DEL RISCHIO DI VIOLAZIONE, NELL'AMBITO DELLE MISURE FINALIZZATE A DARE ATTUAZIONE ALLE DISPOSIZIONI DEL REGOLAMENTO (UE) N.679/2016
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE E NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 50 del 30.05.2021
OGGETTO	RIDEFINIZIONE MACRO-STRUTTURA ORGANIZZATIVA DELL'ENTE. PARZIALE MODIFICA DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N. 108/2021. APPROVAZIONE
MOTIVAZIONE	NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 29 del 29.08.2022
OGGETTO	REGOLAMENTO GENERALE PER LA GESTIONE E L'USO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI DI PROPRIETA' COMUNALE E SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA CONCESSIONE IN USO
MOTIVAZIONE	NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE G.C. N. 110 del 18.10.2022
OGGETTO	APPROVAZIONE DEL PIANO INTEGRATO DI ATTIVITÀ E ORGANIZZAZIONE 2022-2024 – AI SENSI DELL'ART. 6 DEL DL N. 80/2021, CONVERTITO CON MODIFICAZIONI IN LEGGE N. 113/2021
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE E NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE G.C. N. 116 DEL 28.10.2021
OGGETTO	REGOLAMENTO PER L'UTILIZZO DI GRADUATORIE DI PUBBLICI CONCORSI DI ENTI DEL COMPARTO FUNZIONI LOCALI APPROVATO GIUSTA DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N. 37/2020. MODIFICA.
MOTIVAZIONE	NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE DELLA MATERIA

RELAZIONE FINE MANDATO

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 39 del 17.11.2022		
OGGETTO	APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER L'EROGAZIONE DI CONTRIBUTI E LA CONCESSIONE DI BENEFICI ECONOMICI AD ENTI ED ASSOCIAZIONI.		
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE E NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE		

RIFERIMENTO	DELIBERAZIONE C.C. N. 47 del 30.11.2022
OGGETTO	APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO COMUNALE DI CONTABILITÀ IN ATTUAZIONE DELL'ARMONIZZAZIONE DEGLI SCHEMI E DEI SISTEMI CONTABILI DI CUI AL D.LGS. N. 118/2011.
MOTIVAZIONE	RISPETTO OBBLIGO DI LEGGE E NECESSITA' DI SPECIFICA REGOLAMENTAZIONE

2. Attività tributaria.

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

2.1 Politica tributaria locale. Per ogni anno di riferimento.

Le scelte che l'amministrazione può abbracciare in questo campo attengono soprattutto alla possibilità di modificare l'articolazione economica del singolo tributo. Questo, però, quando le leggi finanziarie non vanno a ridurre o congelare l'autonomia del Comune in tema di tributi e tariffe, contraendo così le finalità postulate dal federalismo fiscale, volte ad accrescere il livello di autonomia nel reperimento delle risorse. Si è in presenza di una situazione dove due interessi, l'uno generale e l'altro locale, sono in conflitto e richiedono uno sforzo di armonizzazione che può avere luogo solo con il miglioramento della congiuntura economica. Ad ogni buon conto l'amministrazione ha cercato di raggiungere tale risultato

2.1.1. ICI/Imu: Si indicano le tre principali aliquote applicate (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rurali strumentali, solo per Imu);

Aliquote ICI/IMU	2020	2021	2022
Aliquota	0,60%	0,60%	0,60%
abitazione	CAT A/1—	CAT A/1—	CAT A/1—
principale	A/7-A/8	A/7-A/8	A/7-A/8
Detrazione	€ 200,00	€ 200,00	€ 200,00
abitazione			
principale			
Altri immobili	1,06%	1,06%	1,06%
Fabbricati rurali e	0,10%	0,10%	0,10%
strumentali (solo			
IMU)			

2.1.2. Addizionale Irpef

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

Il Comune di Veglie ha introdotto tale imposizione tributaria nel modo seguente:

Aliquote	2020	2021	2022
addizionale Irpef	2020	2021	2022
•	2.22/	2.22/	2.22/
Aliquota massima	0,8%	0,8%	0,8%
Fascia esenzione	NO	NO	NO
Differenziazione	NO	NO	NO
aliquote			

2.1.3. Prelievi sui rifiuti: si indicano il tasso di copertura e il costo pro-capite della TARI introdotta dall'anno 2014.

2011.			
Prelievi sui	2020	2021	2022
rifiuti			
Tipologia di	DIRETTA	DIRETTA	DIRETTA
prelievo			
Tasso di	100,00%	100,00%	100,00%
copertura			
Costo del servizio	168,83	171,50	185,80
procapite			

3. Attività amministrativa.

3.1. Sistema ed esiti dei controlli interni:

Premesso che l'articolo 3, comma 1, del decreto legge 10 ottobre 2012 n. 174 convertito, con modificazioni, dalla legge 7 dicembre 2012 n. 213 (che sostituisce l'art. 147 del d.lgs. 18 agosto 2000 n. 267 con i nuovi articoli 147, 147-bis, 147-ter, 147-quater e 147-quinquies) ha innovato l'intero sistema dei controlli interni degli enti locali; lo stesso risulta costituito dalle seguenti tipologie di controllo: a) regolarità amministrativa e contabile; b) di gestione; c) di controllo sugli equilibri finanziari; d) controllo strategico; e) controllo sulle società partecipate non quotate ed f) sulla qualità dei servizi erogati.

E' stato adottato apposito regolamento inerente al sistema dei controlli interni che ha individuato strumenti e metodologie per garantire, attraverso il controllo di regolarità amministrativa e contabile, la legittimità, la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa. Con successiva deliberazione di Giunta Comunale n. 35 del 18.03.2013, immediatamente esecutiva, sono state emanate le linee organizzative per l'attuazione del sistema del controllo interno.

All'interno del predetto regolamento si stabiliva che competessero al Segretario Generale le funzioni di coordinamento e di raccordo tra le varie attività oltre che il controllo successivo sugli atti e che, per lo svolgimento delle funzioni affidate, si potesse avvalere di un'apposita struttura interna, posta sotto la propria direzione. A fronte di tanto, con provvedimento del segretario generale n. 2 del 13/04/2016, si disponeva di costituire l'Ufficio di controllo interno composto, in prima istanza, dal Segretario Generale e da n. 3 dipendenti di ruolo con qualifica Istruttore Direttivo Amministrativo inquadrati nella Categoria "D", aventi tutti Laurea in Giurisprudenza.

SI INDICANO DI SEGUITO I CONTROLLI EFFETTUATI

ANNO	DETERMINAZIONI N.	ORDINANZE	PERMESSI DI
		N.	COSTRUIRE
2019	31	4	10
2020	34	2	11
2021	43	3	15
2022	63	6	13
Totale	171	15	49

Si specifica che per l'anno 2022 sono in corso le operazioni di controllo.

All'esito dei controlli effettuati non sono emerse fattispecie degne di menzione per irregolarità di particolare gravità essendosi rispettate tutte le disposizioni normative e procedurali sottese all'emissione degli atti esaminati.

3.1.1. Controllo di gestione:

Personale

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

Le azioni ed attività connesse alla determinazione della dotazione organica, poiché correlata all'effettivo fabbisogno dell'Ente, in funzione del buon andamento dell'azione amministrativa ed in conformità in ogni caso al principio legislativo cogente del contenimento del costo del personale, sono state mutevoli nel corso del mandato amministrativo.

Si è provveduto alla ricognizione delle eccedenze in coerenza con la programmazione triennale e con il piano annuale delle assunzioni; nel corso del mandato è stata sempre accertata l'assenza di situazioni di sovrannumero o eccedenze di personale.

I vincoli imposti dalle normative di finanza pubblica hanno impedito adeguate programmazioni del turn over ed alterato il rapporto tra assunzioni e cessazioni dal servizio. Si è perciò assistito ad un calo significativo dell'organico.

Tuttavia si è cercato di consolidare l'organizzazione complessiva dell'Ente,e, al fine di garantire continuità dei servizi si è provveduto all'assunzione di specifiche figure professionali - in esecuzione delle programmazioni del fabbisogno del personale - ed in particolare di :

- n. 2 istruttori tecnici nell'anno 2021
- n. 2 istruttori amministrativi anno 2021
- n. 2 agenti di polizia locale anno 2021
- n. 1 istruttore amministrativo contabile anno 2022
- n. 1 messo notificatore anno 2022

Si è proceduto altresì a dar corso all'espletamento del concorso per l'assunzione di n. 2 Istruttori direttivi tecnici tuttavia senza esito positivo.

Alla data di insediamento del' Amministrazione comunale risultavano coperti n. 35 posti.

Alla data del 31 dicembre 2022 si è preso atto di n. 5 cessazioni dal servizio (dimissioni volontarie quota 100, collocamenti a riposo per limiti di età ordinamentale, mobilità volontaria presso altro Ente).

RELAZIONE FINE MANDATO

Ad oggi il numero dei dipendenti di ruolo in forza al Comune di Veglie è di n. 34 unità, tenuto conto delle cessazioni da servizio nelle more intervenute.

In sintesi, negli anni di mandato, gli obiettivi e attività strategiche in merito al personale si sono focalizzate oltre che alla ripresa delle assunzioni, nei limiti delle capacità assunzionali e di spesa vigenti, con modalità innovative, anche sulla implementazione del nuovo sistema di valutazione, la riattivazione delle progressioni economiche orizzontali e le riorganizzazioni della struttura dell'Ente.

• Lavori pubblici:

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

ANNO	INVESTIMENTI PROGRAMMATI €
dal 01/10/2020 al	4.240.868,84
31/12/2022	
2021	5.828.918,53
2022	6.078.225,25

• Di seguito si riportano i principali lavori eseguiti dal 01/10/2020 al 31/12/2022:

ANNO	LAVORI PUBBLICI	IMPORTO €
2020	EFFICIENTAMENTO ENERGETICO EDIFICI – APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO – ESECUTIVO "CONTRIBUTI IN FAVORE DEI COMUNI PER LA REALIZZAZIONE DI PROGETTI RELATIVI A INVESTIMENTI NEL CAMPO DELL'EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E DELLO SVILUPPO TERRITORIALE SOSTENIBILE LAVORI DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO DELL'IMPIANTO DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE" CIG: 843661963D	90.000,00
2021	LAVORI DI CONSERVAZIONE, MANUTENZIONE, RESTAURO E VALORIZZAZIONE DELL'EX COMPLESSO CONVENTUALE DEI FRATI FRANCESCANI CON ANNESSA CRIPTA DELLA 'MADONNA DELLA FAVANA INTERVENTI FINANZIATI AI SENSI DELL' ART.1 COMMA 338 DELLA L. 208/15 DECRETO DEL MINISTRO DELLE ATTIVITÀ CULTURALI E DEL TURISMO DI CONCERTO CON IL MINISTRO DELLE INFRASTRUTTURE DEL 3/08/2016.—CIG 86145832C8	400.000,00
2021	EFFICIENTAMENTO ENERGETICO EDIFICI – APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO – ESECUTIVO "CONTRIBUTI IN FAVORE DEI COMUNI PER LA REALIZZAZIONE DI PROGETTI RELATIVI A INVESTIMENTI NEL CAMPO DELL'EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E DELLO SVILUPPO TERRITORIALE SOSTENIBILE" (DEL. G.C. N. 89 DEL 09/09/2021); LAVORI DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO DELL'IMPIANTO DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE CIG 9396113DBA	180.000,00
2021	FONDO DI SVILUPPO E COESIONE 2014-2020 – DPCM DEL 17 LUGLIO 2020 – CONTRIBUTO AREA SUD DA DESTINARE A INVESTIMENTI IN INFRASTRUTTURE SOCIALI- UTILIZZO PER LA REALIZZAZIONE DI LOCULI CIMITERIALI - APPROVAZIONE STUDIO FATTIBILITÀ.	€ 93.735,50

2022	EFFICIENTAMENTO ENERGETICO EDIFICI APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO – ESECUTIVO "CONTRIBUTI IN FAVORE DEI COMUNI PER LA REALIZZAZIONE DI PROGETTI RELATIVI A INVESTIMENTI NEL CAMPO DELL'EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E DELLO SVILUPPO TERRITORIALE SOSTENIBILE; CIG 9396113DBA	90.000
2022	DECRETO 14 GENNAIO 2022 DEL CAPO DIPARTIMENTO AFFARI INTERNI E TERRITORIALI DEL MINISTERO DELL'INTERNO. CONTRIBUTI AI COMUNI PER L'ANNO 2022 (LEGGE DI BILANCIO 234 DEL 30/12/2021, ART. 1, COMMA 407). LAVORI DI "MANUTENZIONE STRAORDINARIA STRADA COMUNALE CONTRADA PANAREO" CODICE CIG 9332937740	60.000,00
2022	D.G.R. N. 2419 DEL 19.12.2019. "PROGRAMMA DELL'ABITARE SOSTENIBILE E SOLIDALE REGIONE PUGLIA". LINEA DI INTERVENTO N. 2. AVVISO PUBBLICO PER L'INDIVIDUAZIONE DEI COMUNI BENEFICIARI DEI CONTRIBUTI PER INTERVENTI DI RECUPERO, RIQUALIFICAZIONE, AMPLIAMENTO O NUOVA REALIZZAZIONE DI OPERE DI URBANIZZAZIONE PRIMARIA E SECONDARIA NELL'AMBITO DI INSEDIAMENTI DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA. COD. CIG: 9333177D4C	200.000,00
2022	LAVORI DI REALIZZAZIONE DI DUE BLOCCHI DI LOCULI CIMITERIALI DA 20, DISPOSTI SU 4 FILE PER 5 COLONNE. COD. CIG: 892277178F	€ 93.735,50

• Gestione del territorio:

	LAVORI PER LA REALIZZAZIONE DI MODIFICHE DEGLI AMBIENTI DELLA SEDE
13/11/2020	COMUNALE DI VIA SALICE IN USO ALLA GUARDIA MEDIA E AL 118 E PER LA
	REALIZZAZIONE DI UFFICI DELLA POLIZIA LOCALE.
16/11/2020	INSTALLAZIONE DI CASSETTE MODULARI PER IL RECAPITO DELLA
	CORRISPONDENZA POSTALE IN AREE ESTERNE AL CENTRO URBANO.
27/11/2020	DELIBERA DI GIUNTA REGIONALE N. 1323 DEL 18.7.2018. LUOGHI COMUNI - DIAMO
	SPAZIO AI GIOVANI – INDIVIDUAZIONE DEGLI SPAZI COMUNALI E CANDIDATURA.
30/12/2020	APPROVAZIONE VARIANTE TIPOLOGICA AL PIANO PARTICOLAREGGIATO DEL
	COMPARTO C1-11 RELATIVA AL LOTTO 1.
30/12/2020	APPROVAZIONE VARIANTE TIPOLOGICA AL PIANO PARTICOLAREGGIATO DEL
	COMPARTO C1-16 RELATIVA AL LOTTO 53.
	APPROVAZIONE DELLE OSSERVAZIONI RELATIVE PROCEDURA DI VIA AI SENSI
	DEL L'ART. 23 DEL D.LGS. 152/2006 E SS.MM. II. RELATIVA ALLA REALIZZAZIONE DI
	UN IMPIANTO EOLICO COSTITUITO DA N 14 AEROGENERATORI, PER UNA
	POTENZA COMPLESSIVA DI 84 MW, RICADENTE NEI COMUNI DI VEGLIE E SALICE
	SALENTINO, E CON OPERE DI CONNESSIONE NEI COMUNI DI SAN PANCRAZIO
21/04/2021	SALENTINO, AVETRANA, ERCHIE. PROPONENTE ENEL GREEN POWER ITALIA
	S.R.L APPROVAZIONE DELLE OSSERVAZIONI DETERMINAZIONI .
21/04/2021	ADOZIONE VARIANTE TIPOLOGIA AL PIANO PARTICOLAREGGIATO DEL
	COMPARTO C1-2 RELATIVE AL LOTTO 6-7.
	APPROVAZIONE PROTOCOLLO OPERATIVO PER L'EMERGENZA E LE CALAMITÀ
22/07/2021	FRA MINISTERO DELL'INTERNO DIPARTIMENTO DEI VIGILI DEL FUOCO E COMUNE
	DI VEGLIE.

	PRESA ATTO CONCLUSIONE POSITIVA DELLA CONFERENZA DI SERVIZI E BOZZA DI ACCORDI DI PROGRAMMA. ACCORDO DI PROGRAMMA, AI SENSI E PER GLI EFFETTI DELL'ART. 34 DEL D.LGS 267/00, FINALIZZATO ALLA REALIZZAZIONE DEL RECUPERO URBANO DEL COMPLESSO INDUSTRIALE EX "ALASKA" PER LA
22/07/2021	RECUPERO URBANO DEL COMPLESSO INDUSTRIALE EX ALASKA PER LA REALIZZAZIONE DI UN FABBRICATO COMMERCIALE TIPO M2, LOCALI COMMERCIALI E FABBRICATI RESIDENZIALI.
	ELIMINAZIONE DEI VINCOLI RELATIVI AL PREZZO MASSIMO DI CESSIONE E AL CANONE MASSIMO DI LOCAZIONE GRAVANTI SUGLI ALLOGGI REALIZZATI NELL'AMBITO DEI PIANI DI ZONA PER L'EDILIZIA ECONOMICA E POPOLARE (PEEP), SECONDO LE MODALITÀ DI CUI AI COMMI 45 E SEGG. ART. 31 L. 448/98.
20/07/2024	DETERMINAZIONE DEL CORRISPETTIVO PER LA RIMOZIONE DEI VINCOLI IN
29/07/2021	SEGUITO ALL'APPROVAZIONE DEL D.M. ECONOMIA E FINANZE N. 151 DEL 28/09/2020
30/09/2021	APPROVAZIONE VARIANTE TIPOLOGIA AL PIANO PARTICOLAREGGIATO DEL COMPARTO C1-2 RELATIVE AL LOTTO 6-7.
29/11/2021	APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTO COMUNALE PER IL RECUPERO DELLE FACCIATE DEGLI EDIFICI DEL CENTRO STORICO (BONUS COMUNALE FACCIATE).
	CONCESSIONE IN DIRITTO DI SUPERFICIE, A TITOLO GRATUITO, SU IMMOBILE DI PROPRIETÀ COMUNALE DA DESTINARE A CASA DELLA COMUNITÀ - FONDI DEL PNRR - MISSIONE 6 - SALUTE, DI CUI ALLA DGR N.688/2022. APPROVAZIONE
29/08/2022	VARIAZIONE DEL PIANO DI ALIENAZIONE E VALORIZZAZIONE. APPROVAZIONE SCHEMA DI PROTOCOLLO DI INTESA. VARIAZIONE SEDE LEGALE DEL COMUNE
29/08/2022	REGOLAMENTO GENERALE PER LA GESTIONE E L'USO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI DI PROPRIETA' COMUNALE E SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA CONCESSIONE IN USO
29/08/2022	ACQUICIZIONE AL DATRIMONIO COMUNALE DI TRATTI DI CEDI CEDADALI
22/09/2022	ACQUISIZIONE AL PATRIMONIO COMUNALE DI TRATTI DI SEDI STRADALI AUTORIZZAZIONE ALL'INSTALLAZIONE DI UNA STAZIONE METEO DEL CENTRO FUNZIONALE DECENTRATO PRESSO LA COPERTURA DELL'EDIFICIO DI PARCO DELLE RIMEMBRANZE -APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO.
29/09/2022	RISTRUTTURAZIONE DI PORZIONE DELLA MASSERIA CANTALUPI SITA IN VEGLIE ALLA LOCALITA' CANTALUPI - ISTANZA DI PERMESSO DI COSTRUIRE IN DEROGA AI SENSI DELL'ART. 14 D.P.R. 380/01 – VALUTAZIONE IN ORDINE ALLA SUSSISTENZA DEL PUBBLICO INTERESSE E ASSENSO ALLA DEROGA RICHIESTA
24/11/2022	AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI RICHIESTE DI CONCESSIONE IN USO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI. PRESA D'ATTO E APPROVAZIONE DEI CRITERI PER LA CONCESSIONE IN USO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI.
12/12/2022	APPROVAZIONE CANONI CONCESSORI PER L'USO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI DI PROPRIETÀ COMUNALE

Gestione del territorio:

ANNO	PERMESSI DI COSTRUIRE E AUTORIZZAZIONI	TEMPI MEDI DI RILASCIO
2020	247	73 GIORNI
2021	299	74 GIORNI
2022	250	54 GIORNI

ISTRUZIONE PUBBLICA

Il programma ISTRUZIONE PUBBLICA ricomprende tutte quelle attività dirette ad assicurare una corretta, funzionale, economica e qualitativamente apprezzabile gestione dei servizi, diretti ed indiretti, connessi all'istruzione della popolazione che insiste sul territorio comunale.

Sono previsti i servizi in favore della Scuola dell'Infanzia, primaria e secondaria di primo grado.

Nell'ambito scolastico, sono stati garantiti i servizi ausiliari (refezione, trasporto, sostegno educativo rivolto ad alunni in situazione di handicap fisico e/o psichico) mantenendo costante e positivo il rapporto con la dirigenza e con il corpo docente.

Il servizio di refezione scolastica è affidato è affidato a ditta specializzata nel settore all'esito di procedura di gara indetta con procedura aperta ed è destinato agli alunni frequentanti le scuole dell'infanzia e le classi a tempo pieno della scuola primaria.

E' prevista la compartecipazione delle famiglie al costo del servizio, differenziato a seconda che si tratti di scuola dell'infanzia ovvero primaria,

Tuttavia vi è anche concessione di esonero totale dal pagamento della quota di contribuzione determinato da fasce ISEE congiuntamente al numero dei componenti il nucleo familiare.

L'esonero è altresì concesso per utenti segnalati dal Servizio sociale con relazione che evidenzi le disagiate condizioni socio economiche del nucleo familiare.

Fruiscono del servizio in media 400 utenti;

L'Amministrazione garantisce il servizio di trasporto scolastico in favore degli alunni residenti nel territorio anche in condizioni di disabilità.

Il servizio è esternalizzato ed affidato a ditta specializzata nel settore all'esito di apposita procedura di gara.

Il costo a carico delle famiglie è differenziato a seconda che si tratti di utenti della scuola dell'infanzia o della scuola primaria o scuola secondaria di primo grado.

Per gli alunni con disabilità è garantito l'esonero totale del pagamento servizio

Fruiscono del servizio in media 120 alunni.

Ciclo dei rifiuti:

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

	RIFIUTI - TONNELLATE	RIFIUTI – TONNELLATE	%
ANNO	COMPLESSIVE	COMPLESSIVE	Rifiuti
	RACCOLTE	DIFFERENZIATE	riciclabili
Dal 01/09/2020 al	1.940,555	1.377,775	71,00
31/12/2020			
2021	5.628,408	4.108,268	72,99
2022	5.288,408	3.766,308	71,22

Si evidenzia che a decorrere dalla data del 07.12.2017 il servizio di raccolta dei rifiuti urbani viene svolto con la modalità della raccolta "porta a porta", sull'intero territorio urbano, a seguito di affidamento a nuovo Gestore del Servizio di Igiene Urbana individuato a seguito di gara di evidenza pubblica svolta dall'Ambito di Raccolta Ottimale LE3 (ARO3). In precedenza la raccolta differenziata veniva effettuata a titolo sperimentale su minima parte del territorio comunale.

Sociale

Nel settore sociale sono state riscontrate particolari criticità afferenti la carenza di organico in rapporto alle effettive esigenze dell'utenza.

La pandemia ha peraltro funzionato come un acceleratore che ha ampliato, intensificato e fatto emergere nuovi bisogni: impoverimenti trasversali e ampliamento della fascia di vulnerabilità socio-economica, fragilità legate a solitudini e isolamento, emergenza abitative, disagio giovanile, bisogni di conciliazione tra vita personale e vita lavorativa, ecc.

Diverse sono state le azioni messe in atto dal Settore Sociale per contrastare l'emergenza socio-sanitaria anche con apporto di risorse ministeriale trasferite ai Comuni, come l'erogazione dei buoni spesa alimentari (destinatari oltre 1000 famiglie) nonché di contributi economici a sostegno di nuclei in condizioni di particolare fragilità.

Si è potenziata in ogni caso l'erogazione dei servizi sociali. Ne sono dimostrazione gli incrementi negli ambiti della tutela dei minori, dell'assistenza domiciliare agli anziani e ai disabili.

Per rispondere più efficacemente ai bisogni sono state promosse nuove azioni di sostegno dei nuclei in difficoltà, consolidati i servizi di assistenza già previsti a carico del bilancio comunale, di natura sia residenziale (ricovero anziani in RSA, comunità alloggio per disabili psichici, per minori nonché madri in difficoltà).

Si è fatto ricorso ad ogni possibile misura anche il finanziamento esterno e alle linee di intervento previste per l'ambito socio-assistenziale.

I piani sociali di zona hanno costituito la cornice di contesto della programmazione sociale in cui è stata valutata la coerenza e l'efficacia dei Piani di intervento per gli anziani e per la prima infanzia.

Le attività di sostegno alle famiglie che si prendono cura di anziani sono state assicurate attraverso i servizi di ADI, SAD e benefici quali l'Assegno di cura e l'Assistenza Indiretta Personalizzata: tali servizi sono stati erogati direttamente dall'Ambito territoriale (SAD e ADI) e dalla regione per il tramite dell'intervento integrato tra distretto socio-sanitario e Ambito di zona.

Poiché l'accesso ai servizi e agli interventi socio-assistenziali è consentito a tutti i cittadini con priorità per coloro che versano in condizione di disagio economico o che non dispongono di sufficienti risorse economiche e/o adeguato sostegno familiare in relazione ad elevata fragilità personale, ridotta autonomia od incapacità a provvedere alle proprie esigenze, è attivato un sistema di controllo sulle agevolazioni economiche concesse dall'Ente; tanto al fine di rendere effettivo il principio di equità sostanziale nell'accesso alle agevolazioni.

• Cultura e Turismo: si è cercato di aumentare all'afflusso turistico attraverso la promozione e/o realizzazione di eventi culturali e sagre, soprattutto nel periodo estivo.

Compatibilmente con le norme di contrasto al diffondersi del contagio da Covid-19, si sono potuti nuovamente promuovere, in collaborazione con la pro-loco e le associazioni del territorio, i consueti momenti di aggregazione e svago della cittadinanza specie in occasione della stagione estiva con le rassegne VIVES, delle festività natalizie con le rassegne LUMEN oltre che delle feste patronali.

In linea generale i servizi culturali si sono concretizzati principalmente nella realizzazione e nella promozione di manifestazioni culturali, rassegne, conferenze e dibattiti, sia direttamente dall'Amministrazione che in collaborazione con altri Enti/Associazioni (patrocinate dal Comune) e soprattutto delle Istituzioni scolastiche

Numerose sono state le attività di promozione della lettura – patrocinate dal Comune - che hanno visto quale sede privilegiata la Biblioteca comunale

Degna di particolare nota a tal proposito è la qualifica di "Città che legge" ottenuta dal Comune di Veglie dal **Cepell**, Istituto autonomo del Ministero per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo (MIBACT) grazie alla promozione della lettura e alla sottoscrizione del Patto per la lettura sottoscritto con altri soggetti pubblici e privati, rappresentativi di associazioni, reti e sistemi della filiera del libro e della lettura

3.1.2. **Controllo strategico**: indicare, in sintesi, i risultati conseguiti rispetto agli obiettivi definiti, ai sensi dell'art. 147 – ter del Tuoel, in fase di prima applicazione, per i comuni con popolazione superiore a 100.000 abitanti, a 50.000 abitanti per il 2014 e a 15.000 abitanti a decorrere dal 2015:

3.1.3. Valutazione delle performance:

Il Comune di Veglie – in conformità alle previsione del D. Igs 150/2009 - si è dotato di uno specifico Regolamento per la misurazione e valutazione delle performance organizzativa ed individuale che individua la metodologia di lavoro per la valutazione delle performance

La valutazione dei Funzionari con Posizione Organizzativa viene effettuata da un Nucleo di valutazione esterno. In particolare, il Comune di Veglie, fa parte dell'Unione dei Comuni denominata "Union3".

Il Consiglio dell'Unione dei Comuni, il 21.12.2009, ha approvato lo schema di regolamento e lo schema di convenzione per la gestione in forma associata delle funzioni del Nucleo di Valutazione.

Il procedimento relativo alla valutazione del personale dipendente di questo Comune è dunque gestito in seno all'Union3 per il tramite di apposito regolamento e con l'ausilio del Nucleo di Valutazione dell'Union3.

Nel corso del 2017, sono state introdotte importanti modificazioni al quadro legislativo in materia di organizzazione, gestione e valutazione delle risorse umane delle amministrazioni pubbliche, con l'approvazione, nello specifico, dei seguenti decreti legislativi entrati in vigore il 22 giugno 2017:

- D. Lgs. 25 maggio 2017, n. 74, recante: "Modifiche al decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, in attuazione dell'articolo 17, comma 1, lettera r), della legge 7 agosto 2015, n. 124.";
- D.Lgs. 25 maggio 2017, n. 75, recante: "Modifiche e integrazioni al decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, ai sensi degli articoli 16, [commi 1, lettera a), e 2, lettere b), c), d) ed e)] e 17, [comma 1, lettere a), c), e), f), g), h), l) m), n), o), q), r), s) e z], della legge 7 agosto 2015, n. 124, in materia di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche."

Con Delibera di Giunta Comunale n. 5 del 29/01/2019, nel prendere atto dei contenuti del Nuovo Sistema di Valutazione delle Performance e Controllo di Gestione e valutato che la prevista metodologia rispondesse puntualmente alle nuove disposizioni introdotte dal legislatore delegato e come essa, pur essendo in continuità con il preesistente sistema, ne costituisca una evoluzione, risultando quindi del tutto idonea a sostituirlo integralmente, a partire dalla valutazione degli obiettivi dell'anno 2019 si è approvato con Delibera di Giunta Comunale n. 5 del 29/01/2019 il nuovo Sistema di Valutazione della Performance e di Controllo di Gestione dell'Union 3 che applicato anche ai dipendenti di questo Ente;

Il Regolamento disciplina tutte le fasi del ciclo della performance, sia quella organizzativa che quella individuale.

3.1.4. Controllo sulle società partecipate/controllate ai sensi dell'art. 147 – quater del TUOEL:

Il Comune di Veglie con deliberazione del CC n. 28 del 27/09/2017 ha proceduto alla revisione straordinaria delle partecipazioni ex art 24, DLgs 19/08/2016 n.175. Le partecipazioni detenute dal Comune di Veglie sono esigue/irrilevanti (trattasi rispettivamente dello 0,08% => € 100,00 per il Gal Terre D'Arneo srl e del 2% => € 200,00 per il Gal Terre D'Arneo scarl); società costituite al fine di operare come GAL per l'accesso alle risorse comunitarie e per le quali non si ritiene di dover effettuare alcun intervento di razionalizzazione ancorché sussistente l'ipotesi di cui all'art. 20 comma 2 lett. b)(numero di amministratori superiore a quello dei dipendenti), riservandosi comunque la possibilità di effettuare un eventuale piano di razionalizzazione in sede di revisione periodica ex art. 20 commi 1 e 2, anche relativamente alla possibilità di ricorrere a strumenti associativi diversi; inoltre si precisa che il Comune di Veglie, rispetto a tali società, non ha la maggioranza dei voti, né poteri di nomina della maggioranza del CdA, non ha obblighi di ripianare le perdite in misura percentuale superiore alla partecipazione e non esercita influenza dominante in base a contratti; non sono società controllate in termini di voti esercitabili, né soggette ad influenza dominante da contratto; non sono società totalmente pubblica e non sono affidatarie diretta di servizi pubblici locali.

Per gli anni 2019, 2020 e 2021 si è proceduto alla revisione periodica delle partecipate ex art. 20, co 1 e 2, DLgs 19/08/2016 n. 175 rispettivamente con deliberazioni di CC n. 26 del 30/11/2020, n.40 del 30/09/2021 e n. 46 del 30/11/2022 deliberando il mantenimento delle esigue partecipazioni suindicate.

PARTE III – SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE.

3.1 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'ente:

ENTRATE (IN EURO)	2019	2020	2021	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
ENTRATE CORRENTI	7685132,46	11239398,92	8944714,65	16,39%
TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE	738033,57	720331,82	944218,46	27,93%
TITOLO 5 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI				
TOTALE	8423166,03	11959730,74	9888933,11	17,40%

SPESE (IN EURO)	2019	2020	2021	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
TITOLO 1 SPESE CORRENTI	6963634,69	9081211,95	7377359,76	+5,94%
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	738974,08	802603,90	732809,79	-0,08%
TITOLO 4 RIMBORSO DI PRESTITI	654111,29	383430,71	473301,79	-27,64%
TOTALE	8356720,06	10267246,56	8436255,18	+2,71%

PARTITE DI GIRO (IN EURO)	2019	2020	2021	Percentuale di incremento/dec remento rispetto al primo anno
TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI	1066719,24	1316490,46	966179,67	-9,43%
TITOLO 4 SPESE PER SERVZI PER CONTO DI TERZI	1066719,24	1316490,46	966179,67	-9,43%

3.2. Equilibrio parte corrente del bilancio consuntivo relativo agli anni del mandato

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE				
	2019	2020	2021	
Totale titoli (I+II+III) delle	7685132,46	11239398,92	8944714,65	
entrate				
Spese titolo I	6963634,69	9081211,95	7377359,76	
Rimborso prestiti parte del titolo III	654111,29	383430,71	473301,79	
FPV di parte corrente iniziale (+)	716001,45	383932,88	389274,20	
FPV di parte corrente finale (-)	383932,88	389274,20	341367,20	
Copertura disavanzo da riaccertamento straordinario	-15782,16	-15782,16	-15782,16	
Entrate c/capitale destinate a spese correnti	120144,66			
Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti		6763,00	384792,59	
Saldo di parte corrente	503817,55	1760395,78	1510970,53	
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
EQUILIB	RIO DI PARTE	CAPITALE		
EQUILIB	RIO DI PARTE 2019	CAPITALE 2020	2021	
Entrate titolo IV			2021 944218,46	
-	2019	2020		
Entrate titolo IV	2019	2020		
Entrate titolo IV Entrate titolo V	2019 738033,57	2020 720331,82	944218,46	
Entrate titolo IV Entrate titolo V Totale titoli (IV+V)	2019 738033,57 738033,57	2020 720331,82 720331,82	944218,46	
Entrate titolo IV Entrate titolo V Totale titoli (IV+V) Spese titolo II	2019 738033,57 738033,57 738974,08	720331,82 720331,82 802603,90	944218,46 944218,46 732809,79	
Entrate titolo IV Entrate titolo V Totale titoli (IV+V) Spese titolo II Differenza di parte capitale Entrate correnti destinate ad	2019 738033,57 738033,57 738974,08	720331,82 720331,82 802603,90	944218,46 944218,46 732809,79	
Entrate titolo IV Entrate titolo V Totale titoli (IV+V) Spese titolo II Differenza di parte capitale Entrate correnti destinate ad investimenti Entrate capitale destinate a	2019 738033,57 738033,57 738974,08 -940,51	720331,82 720331,82 802603,90	944218,46 944218,46 732809,79	
Entrate titolo IV Entrate titolo V Totale titoli (IV+V) Spese titolo II Differenza di parte capitale Entrate correnti destinate ad investimenti Entrate capitale destinate a spese correnti Utilizzo avanzo per spese	2019 738033,57 738033,57 738974,08 -940,51	720331,82 720331,82 802603,90 -82272,08	944218,46 944218,46 732809,79	
Entrate titolo IV Entrate titolo V Totale titoli (IV+V) Spese titolo II Differenza di parte capitale Entrate correnti destinate ad investimenti Entrate capitale destinate a spese correnti Utilizzo avanzo per spese investimento	2019 738033,57 738033,57 738974,08 -940,51	2020 720331,82 720331,82 802603,90 -82272,08	944218,46 944218,46 732809,79 211408,67	

3.3. Gestione di competenza. Quadro Riassuntivo.

ANNO 2019

Riscossioni	(+) 7951563,60
Pagamenti	(-) 7314414,10
Differenza	(+) 637149,50
Residui attivi	(+) 1538321,67
Residui passivi	(-) 2109025,20
Differenza	(-) 570703,53
Quota disavanzo eserc precedenti	(-) 15782,16
Avanzo di competenza	(+) 50663,81

ANNO 2020

Riscossioni	(+) 11475759,16
Pagamenti	(-) 9143154,12
Differenza	(+) 2332605,04
Residui attivi	(+) 1800462,04
Residui passivi	(-) 2440582,90
Differenza	(-) 640120,86
Quota disavanzo eserc precedenti	(-) 15782,16
Avanzo di competenza	(+) 1676702,02

ANNO 2021

Riscossioni	(+) 8760311,80
Pagamenti	(-) 7382342,15
Differenza	(+) 1377969,65
Residui attivi	(+) 2094800,98
Residui passivi	(-) 2167308,86
Differenza	(-) 72507,88
Quota disavanzo eserc precedenti	(-) 15782,16
Avanzo di competenza	(+) 1289679,61

Risultato di amministrazione di cui:	2019	2020	2021
Risultato di amministrazione	2289107,27	4082567,62	5463615,47
Parte accantonata FCDE	1628373,23	2232808,11	2679760,83
Parte accantonata (fondo contenzioso, indennità fine mandato, rinnovi contrattuali)	41763,00	70355,58	208898,67
Vincolato		663139,03	670166,20
Parte destinata agli investimenti capitale			36317,02
Totale disponibile	618971,04	1116264,90	1868472,75

3.4. Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione

Descrizione	2019	2020	2021
Fondo cassa al 31 dicembre	2325405,68	2809097,24	4236863,08
Riscossioni	9157542,42	12382474,31	10603934,85
Pagamenti	8673850,86	10954708,47	9414482,36
Totale residui attivi finali	3919117,44	4807335,22	5197562,83
Totale residui passivi finali	3867260,45	4371278,80	4442726,40
FPV spese correnti			341367,20
FPV spese in conto capitale	=======================================		376169,33
Risultato di amministrazione	2289107,27	4082567,62	5463615,47
Utilizzo anticipazione di cassa	NO	NO	NO

3.5. Utilizzo avanzo di amministrazione:

ANNO	2019	2020	2021
Utilizzo parte vincolata			384792,59
Finanziamento debiti fuori bilancio			
Salvaguardia equilibri di bilancio			
Spese correnti non ripetitive		6763,00	
Spese correnti in sede di assestamento			
Spese di investimento		300000,00	
Estinzione anticipata di prestiti			
Totale	0,00	306763,00	384792,59

4.Gestione dei residui. Totale residui di inizio e fine mandato ANNO 2019

RESIDUI ATTIVI Primo anno del mandato	Iniziali	Riscossi	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	а	b	С	D	e=(a+c-d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 - Tributarie	2.439.605,68	961073,37		18.243,28	2421.362,40	1460289,03	966619,90	2.426.908,93
Titolo 2 - Contributi e trasferimenti	182.449,13	62.393,24		50546,72	131902,41	69.509,17	90338,77	159.847,94
Titolo 3 - Extratributarie	295.563,86	139.860,68	6788,25		302352,11	162.491,43	197.320,76	359.812,19
Parziale titoli 1+2+3	2917618,67	1163327,29	6788,25	68.790,00	2855616,92	1692289,63	1254279,43	2917618,67
Titolo 4 - In conto capitale	527.716,80	8.559,89		75285,71	452431,09	443.871,20	239.007,44	682.878,64
Titolo 6 - Accensione di prestiti	137.886,78				137.886,78	137.886,78		137.886,78
Titolo 9 - Servizi per conto di terzi	151.949,59	34.091,64		11.109,79	140839,80	106.748,16	45.034,80	151.782,96
Totale titoli 1+2+3+4+9	3.735.171,84	1.205.978,82	6788,25	155.185,50	3586774,59	2.380.795,77	1.538.321,67	3.919.117,44

ANNO 2021

RESIDUI ATTIVI Ultimo anno del mandato	Iniziali	Riscossi	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	С	d	e=(a+c-d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 - Tributarie	3.070.987,56	868.298,32	79.182,68		3150170,24	2281871,92	1.355.897,62	3.637.769,54
Titolo 2 - Contributi e trasferimenti	253.400,21	152.479,91		2.622,17	250778,04	98.298,13	114.501,82	212.799,95
Titolo 3 - Extratributarie	289.224,65	237.894,44	67.307,66		356532,31	118.637,87	342.984,61	461.622,48
Parziale titoli 1+2+3	3613612,42	1258672,67	146490,34	2622,17	3757480,59	2498807,92	1813384,05	4312191,97
Titolo 4 - In conto capitale	1.010.807,70	573.313,62		4.818,49	1005989,21	432.675,59	271.636,28	704311,87
Titolo 6 - Accensione di prestiti	13.642,44				13.642,44	13.642,44		13.642,44
Titolo 9 - Servizi per conto di terzi	169.272,66	11.636,76			169.272,66	157.635,90	9.780,65	167.416,55
Totale titoli 1+2+3+4+9	4.807.335,22	1.843.623,05	146490,34	7.440,66	4946384,90	3.102.761,85	2.094.800,98	5.197.562,83

ANNO 2019

							Residui	Totale
RESIDUI PASSIVI							provenienti	residui di
Primo anno del							dalla	fine
mandato						Da	gestione di	gestione
Illalluato	Iniziali	Pagati	Maggiori	Minori	Riaccertati	riportare	competenza	
	а	b	С	d	e=(a+c-d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 – Spese								
correnti	2.543.380,96	923.569,71		132.831,47	2410549,49	1.486.979,78	1.665.566,29	3.152.546,07
Titolo 2 – Spese								
in conto capitale	525.446,79	340.375,86		50.478,91	474967,88	134.592,02	305.153,68	439.745,70
Titolo 4 – Spese								
per rimborso di								
prestiti								
Titolo 7 – Spese								
per servizi per								
conto di terzi	243.264,43	95.491,19		11.109,79	232154,64	136663,45	138.305,23	274.968,68
Totale titoli								
1+2+4+7	3.312.092,18	1.359.436,76		194.420,17	3117672,01	1.758.235,25	2.109.025,20	3.867.260,45

ANNO 2021

RESIDUI PASSIVI Ultimo anno del mandato	Iniziali	Pagati	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	A	b	С	d	e=(a+c-d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 – Spese								
correnti	3.643.685,42	1.671.700,13		55.137,05	3588548,37	1.916.848,24	1.891.045,80	3.807.894,04
Titolo 2 – Spese								
in conto capitale	497.371,37	320.438,88		8.584,00	488787,37	168.348,49	256.278,78	424.627,27
Titolo 4 – Spese								
per rimborso di								
prestiti								
Titolo 7 – Spese								
per servizi per								
conto di terzi	230.222,01	40.001,20			230222,01	190220,81	19.984,28	210.205,09
Totale titoli			_				_	
1+2+4+7	4.371.278,80	2.032.140,21		63.721,05	4307557,75	2.275.417,54	2.167.308,86	4.442.726,40

4.1. Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza.

D : 1 : W: : 124.42		•	•		-
Residui attivi al 31.12.	2017 e precedenti	2018	2019	2020	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 ENTRATE TRIBUTARIE	1096077,95	256.876,84	493.504,85	435.412,28	1.355.897,62
TITOLO 2 TRASFERIMENTI DA STATO, REGIONE ED ALTRI ENTI PUBBLICI	921,79	21.973,04	58.192,61	17.210,69	114.501,82
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	32067,10	25.730,66	12.604,08	48.236,03	342.984,61
Totale	1129066,84	304580,54	564301,54	500859,00	1813384,05
CONTO CAPITALE					
TITOLO 4 ENTRATE IN CONTO CAPITALE	283.909,51	2.141,95	63.768,71	82.855,42	271.636,28
TITOLO 6 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI	13.642,44				
Totale	297551,95	2.141,95	63.768,71	82.855,42	271.636,28
TITOLO 9 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI	83,674,41	13.282,31	19.859,65	40.819,53	9.780,65
TOTALE GENERALE	1510293,20	320004,80	647929,90	624533,95	2094800,98
Residui passivi al 31.12	2017 e precedenti	2018	2019	2020	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 SPESE CORRENTI	899534,11	232.257,59	159.217,86	625.838,68	1.891.045,80
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	71608,07	9671,47	32567,88	54.501,07	256.278,78
TITOLO 4 RIMBORSO DI PRESTITI					
TITOLO 7 SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI	112875,43	14.117,09	22.272,19	40.956,10	19.984,28

4.2. Rapporto tra competenza e residui

	2019	2020	2021
Percentuale tra residui attivi titoli I e III e totale accertamenti entrate	27,49 %	30,12%	33,28 %
correnti titoli I e III			

5. Equilibri di bilancio.

Negli anni del periodo del mandato il Comune di Veglie ha sempre rispettato gli equilibri di bilancio.

2019	2020	2021
SI	SI	SI

Anno 2019

Il risultato della gestione di competenza (W1) pari a € 503.817,55 al netto delle risorse accantonate nel rendiconto pari a € 487.263,12 determina un equilibrio di bilancio (W2) di € 16.554,43 e al netto degli accantonamenti effettuati in sede di rendiconto pari a € 141.025,71 detemina un equilibrio complessivo (W3) di -124.471,28. Gli equilibri W2 e W3 per l'anno 2019 sono solo dimostrativi.

Anno 2020

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

Il risultato della gestione di competenza (W1) pari a € 1.964.960,10 al netto delle risorse accantonate nel rendiconto pari a € 419.196,69 e delle risorse vincolate pari a € 783.116,14 determina un equilibrio di bilancio (W2) di € 762.647,27 e al netto degli accantonamenti effettuati in sede di rendiconto pari a € 220.593,77 determina un equilibrio complessivo (W3) di 542.053,50.

Anno 2021

Il risultato della gestione di competenza (W1) pari a € 1.547.287,55 al netto delle risorse accantonate nel rendiconto pari a € 379.703,15 e delle risorse vincolate pari a € 391.819,76 determina un equilibrio di bilancio (W2) di € 775.764,64 e al netto degli accantonamenti effettuati in sede di rendiconto pari a € 205.792,66 determina un equilibrio complessivo (W3) di 569.971,98.

6. Indebitamento:

6.1. Evoluzione indebitamento dell'ente.

Anno	2019	2020	2021
Residuo debito finale	6123277,30	5739846,59	5266544,80
Popolazione residente	13671	13634	13458
Rapporto tra residuo debito e popolazione residente	447,90	421,00	391,33

6.2. Rispetto del limite di indebitamento. Indicare la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti di ciascun anno, ai sensi dell'art. 204 del TUOEL:

Anno	2019	2020	2021
Incidenza percentuale attuale degli interessi passivi sulle entrate correnti (art. 204 TUEL)	4,12%	3,16%	3,15%

6.3. Utilizzo strumenti di finanza derivata: Nel periodo di mandato considerato il Comune di Veglie (Le) non ha in corso contratti relativi a strumenti derivati.

7. Conto del patrimonio. Si indicano i dati relativi al primo anno di mandato ed all'ultimo, ai sensi dell'art. 230 del TUEL:.

Anno 2019

		STATO PATE	CIMONIALE			120
		Attività	2019	2018	riferimento art.2424 CC	riferimento DM 26/4/9
		A) CREDITI VS.LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE	0,00	0,00	A	A
		TOTALE CREDITI VS PARTECIPANTI (A)	0,00	0,00		
		B) IMMOBILIZZAZIONI	0,00	0,00		
		Immobilizzazioni immateriali	0,00	0,00	BI	BI
	1	Costi di impianto e di ampliamento	0,00	0,00	BI1	BI1
	2	Costi di ricerca sviluppo e pubblicità	0,00	0,00	B12	B12
	3	Diritti di brevetto ed utilizzazione opere dell'ingegno	0,00	0,00	B13	B13
	4	Concessioni, licenze, marchi e diritti simile	0,00	0,00	B14	B14
	5	Avviamento	0,00	0,00	B15	B15
	6	Immobilizzazioni in corso ed acconti	0,00	46.321,12	B16	B16
	9	Altre	45,412,31	0,00	B17	B17
		Totale immobilizzazioni immateriali	45.412,31	46.321,12		
		Immobilizzazioni materiali	0,00	0,00		
1		Beni demaniali	0,00	0,00		
1.1		Terreni	0,00	0,00		
1.2		Fabbricati	0,00	0,00		
1.3		Infrastrutture	0,00	0,00		
1.9		Altri beni demaniali	0,00	0,00		
		Altre immobilizzazioni materiali	25.852.355,57	25.582.537,09		
2.1		Terreni	1.797.956.39	1.890.171,08	BIII	BII1
	a	di cui in leasing finanziario	0,00	0,00		
2.2		Fabbricati	15.317.657.65	15.231.775,64		
	a	di cui in leasing finanziario	0.00	0.00		
2.3		Impianti e macchinari	794,287,52	735,571,88	BII2	BII2
		di cui in leasing finanziario	0,00	0.00	(12.000)	10000
2.4		Attrezzature industriali e commerciali	6.158.28	6.158.28	BII3	BII3
2.5		Mezzi di trasporto	4,250,00	4,250,00	17000	
2.6		Macchine per ufficio e hardware	46,850,86	48,456,80		
2.7		Mobili e arredi	38.930,85	23,595,71		
2.8		Infrastrutture	7.714.051,11	7.554.669,07		
2.99		Altri beni materiali	132,212,91	87.888,63		
3		Immobilizzazioni in corso ed acconti	0,00	0,00	BIIS	BIIS
3		Totale immobilizzazioni materiali	25.852.355,57	25.582.537,09	D113	DIID
		Immobilizzazioni Finanziarie	0,00	0,00		
	1	Partecipazioni in	300,00	1,615,15		
		imprese controllate	0,00	0,00	BIII 1a	BIII1a
		imprese controllate imprese partecipate	0,00	0,00	BIII 1b	BIII1b
	ь		300,00	1,615,15	PETITO	biii10
	2	altri soggetti Crediti verso	0,00	0,00		
			100000			
		altre amministrazioni pubbliche	0,00	0,00	PHILIP	DITTO
		169 (169)	0,00	0,00	BIII2a	BIII2a
		imprese partecipate	0,00	0,00	BIII2b	BIII2b
		altri soggetti	0,00	0,00	BIII2c BIII2d	BIII2d
	3	Altri titoli	0,00	0,00	BIII3	
		Totale immobilizzazioni finanziarie	300,00	1.615,15		
		TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)	25.898.067,88	25.630.473,36		

	STATO PATRIMONIALE						
		Attività	2019	2018	riferimento art.2424 CC	riferimento DM 26/4/95	
I		Rimanenze	0,00	0,00	а	CI	
		Totale rimanenze	0,00	0,00			
п		Crediti	0,00	0,00			
	1	Crediti di natura tributaria	1.162.838,22	1.481.378,35			
	a	Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità	0,00	0,00			
	b	Altri crediti da tributi	1.162.838,22	1.463.135,07			
	С	Crediti da Fondi perequativi	0,00	18.243,28			
	2	Crediti per trasferimenti e contributi	827.508,09	708.322,93			
	a	verso amministrazioni pubbliche	827.508,09	708.322,93			
	b	imprese controllate	0,00	0,00	CII2	CII2	
	c	imprese partecipate	0,00	0,00	CII3	CII3	
	d	verso altri soggetti	0,00	0,00			
	3	Verso clienti ed utenti	319.084,00	251.688,76	CII1	CII1	
	4	Altri Crediti	173.882,60	175.127,08			
	a	verso l'erario	0,00	0,00			
	ь	per attività svolta per c/terzi	0,00	0,00			
	С	altri	173.882,60	175.127,08			
		Totale crediti	2.483.312,91	2.616.517,12			
ш		Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	0,00	0,00			
	1	Partecipazioni	0,00	0,00	CIII1,2,3,4,5	CIII1,2,3	
	2	Altri titoli	0,00	0,00	CIII6	CIIIS	
		Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	0,00	0,00			
IV		Disponibilità liquide	0,00	0,00			
	1	Conto di tesoreria	2.809.097,24	2.325.405,68			
	a	Istituto tesoriere	2.809.097,24	2.325.405,68		CIV1a	
	b	presso Banca d'Italia	0,00	0,00			
	2	Altri depositi bancari e postali	0,00	0,00	CIVI	CIV1b e CIV1c	
	3	Denaro e valori in cassa	0,00	0,00	CIV2 e CIV3	CIV2 e CIV3	
	4	Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente	0,00	0,00			
		Totale disponibilità liquide	2.809.097,24	2.325.405,68			
		TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)	5.292.410,15	4.941.922,80			
		D) RATEI E RISCONTI	0,00	0,00			
	1	Ratei attivi	0,00	0,00	D	D	
	2	Risconti attivi	0,00	0,00	D	D	
		TOTALE RATEI E RISCONTI (D)	0,00	0,00			
		TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+D)	31.190.478,03	30.572.396,16			

	STATO PATRIMONIALE						
		Passività	2019	2018	riferimento art.2424 CC	riferimento DM 26/4/95	
		A) PATRIMONIO NETTO	0,00	0,00			
I		Fondo di dotazione	12.810.194,32	12.810.194,32	AI	AI	
п		Riserve	2.107.320,10	1.662.028,02			
	a	da risultato economico di esercizi precedenti	362.200,31	72.496,77	AIV, AV, AVI, AVII, AVII	AIV, AV, AVI, AVII, AVII	
	ь	da capitale	0,00	0,00	AII, AIII	AII, AIII	
	С	da permessi di costruire	1,745,119,79	1,589,531,25	,	,	
	d	riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni culturali	0,00	0,00			
	e	altre riserve indisponibili	0,00	0,00			
ш		Risultato economico dell'esercizio	204.084,77	289.703,54	AIX	AIX	
		TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)	15.121.599,19	14.761.925,88			
		B) FONDI PER RISCHI ED ONERI	0,00	0,00			
	1	Per trattamento di quiescenza	0.00	0.00	B1	B1	
	2	Per imposte	0,00	0,00	B2	B2	
	3	Altri	2,605,404,50	2,586,754,50	B3	B3	
		TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B)	2.605.404,50	2.586.754,50			
		C)TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO	0,00	0,00	с	с	
		TOTALE T.F.R. (C)	0,00	0,00	-	-	
		D) DEBITI	0,00	0,00			
	1	Debiti da finanziamento	6,147,595,23	6.801.586.83			
	_	prestiti obbligazionari	2,442,035,20	2,736,025,60	D1e D2	D1	
			143,674,38	143,674,38			
	c		15,997,99	15,878,30	D4	D3 e D4	
	d	verso altri finanziatori	3,545,887,66	3,906,008,55	DS		
	2	Debiti verso fornitori	1,635,991,24	1,358,958,30	D7	D6	
	3	Acconti	0.00	0.00	D6	D5	
	4	Debiti per trasferimenti e contributi	496,705,88	451,208,23			
	a	enti finanziati dal servizio sanitario nazionale	0.00	0.00			
	b	altre amministrazioni pubbliche	375.280,13	326.887,96			
	c	imprese controllate	0,00	0,00	D9	D8	
	d	imprese partecipate	0,00	0,00	D10	D9	
		altri soggetti	121.425,75	124.320,27			
	5	Altri debiti	1.891.949,61	1.675.739,70			
	a	tributari	426.096,53	355.293,39			
	ь	verso istituti di previdenza e sicurezza sociale	118.567,94	113.427,06			
		per attività svolta per c/terzi	0,00	0,00			
		altri	1.347.285,14	1,207,019,25			
		TOTALE DEBITI (D)	10.172.241,96	10.287.493,06			
		E) RATEI E RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI	0,00	0,00			
I		Ratei passivi	0,00	0,00	E	E	
		Risconti passivi	3.291.232,38	2.936.222,72			
	1	Contributi agli investimenti	3,291,232,38	2.936.222,72			
	a	da altre amministrazioni pubbliche	3.291.232,38	2.936.222,72			
	b	da altri soggetti	0,00	0,00			
	2	Concessioni pluriennali	0,00	0,00			
	3	Altri risconti passivi	0,00	0,00			
		TOTALE RATEI E RISCONTI (E)	3.291.232,38	2.936.222,72			
		TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)	31.190.478,03	30.572.396,16			
		CONTI D'ORDINE	0,00	0,00			

Anno 2021

			STATO PATE	RIMONIALE			
			Attività	2021	2020	riferimento art.2424 CC	riferimento DM 26/4/9
			A) CREDITI VILLO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE			A	A
			TOTALE CREDITI VS PARTECIPANTI (A)	0,00	0,00		
			B) IMMOBILIZZAZIONI				
			Immobilizzazioni immateriali			BI	BI
	1		Costi di impianto e di ampliamento	0,00	0,00	BI1	BI1
	2		Costi di ricerca sviluppo e pubblicità	0,00	0,00	B12	B12
	3		Diritti di brevetto ed utilizzazione opere dell'ingegno	0,00	0,00	B13	B13
	4		Concessioni, licenze, marchi e diritti simile	0,00	0,00	B14	BI4
	5		Avviamento	0,00	0,00	B15	B15
	6		Immobilizzazioni in corso ed acconti	11.481,65	0,00	B16	B16
	9		Altre	42.389,82	42.734,27	B17	BI7
			Totale immobilizzazioni immateriali	53.871,47	42.734,27		
			Immobilizzazioni materiali				
1			Beni demaniali	0,00	0,00		
1.1			Terreni	0,00	0,00		
1.2			Fabbricati	0,00	0,00		
1.3			Infrastrutture	0,00	0,00		
1.9			Altri beni demaniali	0,00	0,00		
I			Altre immobilizzazioni materiali	25.070.171,69	25.514.068,51		
2.1			Terreni	1.574.653,43	1.775.750,97	BII1	BII1
		a	di cui in leasing finanziario	0,00	0,00		
2.2			Fabbricati	14.522.275,17	14.728.111,72		
		a	di cui in leasing finanziario	0,00	0,00		
2.3			Impianti e macchinari	875.983,01	852.087,38	BII2	BII2
		a	di cui in leasing finanziario	0,00	0,00		
2.4			Attrezzature industriali e commerciali	5.850,37	6.158,28	BII3	BII3
2.5	,		Mezzi di trasporto	3,400,00	4.250,00		
2.6	,		Macchine per ufficio e hardware	63.176,10	59.234,80		
2.7			Mobili e arredi	69,459,98	72.573,33		
2.8	1		Infrastrutture	7.643.310,08	7.879.701,11		
2.99	9		Altri beni materiali	312.063,55	136.200,92		
3			Immobilizzazioni in corso ed acconti	181.328,29	0,00	BIIS	BII5
			Totale immobilizzazioni materiali	25.251.499,98	25.514.068,51		
			Immobilizzazioni Finanziarie				
	1		Partecipazioni in	300,00	300,00		
		a	imprese controllate	0,00	0,00	BIII1a	BIII1a
		b	imprese partecipate	0,00	0,00	BIII1b	BIII1b
		c	altri soggetti	300,00	300,00		
	2		Crediti verso	0,00	0,00		
		a	altre amministrazioni pubbliche	0,00	0,00		
		b	imprese controllate	0,00	0,00	BIII2a	BIII2a
		c	imprese partecipate	0,00	0,00	BIII2b	BIII2b
		d	altri soggetti	0,00	0,00	BIII2c BIII2d	BIII2d
	3		Altri titoli	0,00	0,00	BIII3	
			Totale immobilizzazioni finanziarie	300,00	300,00		
			TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)	25.305.671,45	25.557.102,78		1

		STATO PAT	RIMONIALE			
		Attività	2021	2020	riferimento art.2424 CC	riferimento DM 26/4/95
I		Rimanenze	0,00	0,00	а	а
		Totale rimanenze	0,00	0,00		
п		Crediti				
	1	Crediti di natura tributaria	1.005.107,58	1.214.385,50		
	a	Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità	0,00	0,00		
	b	Altri crediti da tributi	941.825,27	1.214.385,50		
	c	Crediti da Fondi perequativi	63.282,31	0,00		
	2	Crediti per trasferimenti e contributi	785.026,22	1.249.549,78		
	a	verso amministrazioni pubbliche	785.026,22	1,249,549,78		
	b	imprese controllate	0,00	0,00	CII2	CII2
	c	imprese partecipate	0,00	0,00	CII3	CII3
	d	verso altri soggetti	0,00	0,00		
	3	Verso clienti ed utenti	551.277,63	269.048,68	CII1	CII1
	4	Altri Crediti	377.258,99	34.789,05		
	a	verso l'erario	0,00	0,00		
	b	per attività svolta per c/terzi	348,140,88	0,00		
		altri	29.118,11	34.789,05		
		Totale crediti	2.718.670,42	2.767.773,01		
ш		Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	•			
	1	Partecipazioni	0.00	0,00	CIII1,2,3,4,5	CIII1,2,3
	2	Altri titoli	0,00	0,00	CIII6	CIIIS
		Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	0,00	0,00		
IV		Disponibilità liquide	-	-		
	1	Conto di tesoreria	5.426.315,57	4.236.863,08		
	a	Istituto tesoriere	5.426.315,57	4,236,863,08		CIV1a
	b	presso Banca d'Italia	0.00	0,00		
	2	Altri depositi bancari e postali	0.00	0.00	CIV1	CIV1b e CIV1c
	3	Denaro e valori in cassa	0.00	0.00	CIV2 e CIV3	CIV2 e CIV3
	4	Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente	0.00	0.00	arecars	arz c ars
		Totale disponibilità liquide	5.426.315.57	4.236.863,08		
		TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)	8.144.985,99	7.004.636,09		
		D) RATEI E RISCONTI				
	1	Ratei attivi	0.00	0.00	D	D
	2	Risconti attivi	0,00	0,00	D	D
	_	TOTALE RATEI E RISCONTI (D)	0,00	0,00	_	-
		TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+D)	33,450,657,44	32.561.738.87		

STATO PATRIMONIALE						
		Passività	2021	2020	riferimento art.2424 CC	riferimento DM 26/4/95
		A) PATRIMONIO NETTO				
I		Fondo di dotazione	12.810.194,32	12.810.194,32	AI	AI
п		Riserve	2.909.054,10	2.581.404,87		
	b	da capitale	0,00	0,00	AII, AIII	AII, AIII
	с	da permessi di costruire	2.342.769,02	2.015.119,79		
	d	riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni culturali	0,00	0,00		
	e	altre riserve indisponibili	0,00	0,00		
	f	altre riserve disponibili	566.285,08	566.285,08		
Ш		Risultato economico dell'esercizio	529.272,37	491.960,77	AIX	AIX
IV		Risultati economici di esercizi precedenti	491.960,77	0,00	AVII	
/		Riserve negative per beni indisponibili	0,00	0,00		
		TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)	16.740.481,56	15.883.559,96		
		B) FONDI PER RISCHI ED ONERI				
	1	Per trattamento di quiescenza	0,00	0,00	B1	B1
	2	Per imposte	0,00	0,00	B2	B2
	3	Altri	2.605.404,50	2,605,404,50	В3	B3
		TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B)	2.605.404,50	2.605.404,50		
		C)TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO	0,00	0,00	С	С
		TOTALE T.F.R. (C)	0,00	0,00		
		D) DEBITI				
	1	Debiti da finanziamento	5.290.829,70	5.762.664,53		
	a	prestiti obbligazionari	1.815.808,00	2.135.449,60	D1e D2	D1
	ь	v/ altre amministrazioni pubbliche	143,674,38	143.674.38		
	С	verso banche e tesoriere	15,964,96	14,498,00	D4	D3 e D4
	d	verso altri finanziatori	3,315,382,36	3,469,042,55	D5	
	2	Debiti verso fornitori	1.391.268,23	1,512,852,40	D7	D6
	3	Acconti	0.00	0.00	D6	D5
	4	Debiti per trasferimenti e contributi	674,379,62	1.029.717,86		
	a		0.00	0.00		
	b		314.034,71	464,180,09		
	c	. "	0,00	0,00	D9	D8
	d		0.00	0,00	D10	D9
	e		360,344,91	565,537,77	3.0	-
	5	Altri debiti	2,527,544,37	1.978.277,82		
		tributari	91,033,31	32.640,75		
		verso istituti di previdenza e sicurezza sociale	256.651,83	162.688,67		
	c	and the state of t	354,528,71	356,447,24		
		altri	1,825,330,52	1,426,501,16		
	u	TOTALE DEBITI (D)	9.884.021,92	10.283.512,61		
			3.884.021,92	10.283.512,61		
		E) RATEI E RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI	70 540 00	70 540 00		E
		Ratei passivi Risconti passivi	79.540,00	79.540,00	E	E
			4.141.209,46	3.709.721,80		
	1	Contributi agli investimenti	4.141.209,46	3,709,721,80		
		da altre amministrazioni pubbliche	4.141.209,46	3.709.721,80		
	ь		0,00	0,00		
	2	Concessioni pluriennali	0,00	0,00		
	3	Altri risconti passivi	0,00	0,00		
		TOTALE RATEI E RISCONTI (E)	4.220.749,46	3.789.261,80		

STATO PATRIMONIALE							
	Passività		2020	riferimento art.2424 CC	riferimento DM 26/4/95		
	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)	33.450.657,44	32.561.738,87				
	CONTI D'ORDINE						
	1) Impegni su esercizi futuri	0,00	0,00				
	2) beni di terzi in uso	0,00	0,00				
	3) beni dati in uso a terzi	0,00	0,00				
	garanzie prestate a amministrazioni pubbliche	0,00	0,00				
	5) garanzie prestate a imprese controllate	0,00	0,00				
	garanzie prestate a imprese partecipate	0,00	0,00				
	7) garanzie prestate a altre imprese	0,00	0,00				
	TOTALE CONTI D'ORDINE	0,00	0,00				

7.2. Conto economico.

ANNO 2019

CONTO ECONOMICO						
	CONTO ECONOMICO	2019	2018	riferimento art.2425 cc	riferimento DM 26/4/95	
	A) COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE					
1	Proventi da tributi	4.912.445,22	5.082.751,01			
2	Proventi da fondi perequativi	1.853.398,04	1.860.621,56			
3	Proventi da trasferimenti e contributi	335.315,35	754.580,62			
a	Proventi da trasferimenti correnti	335.315,35	754.580,62		A5c	
b	Quota annuale di contributi agli investimenti	0,00	0,00		E20c	
с	Contributi agli investimenti	0,00	0,00			
4	Ricavi delle vendite e prestazioni e proventi da servizi pubblici	519.401,78	504.367,65			
a	Proventi derivanti dalla gestione dei beni	79.237,14	72.204,66			
b	Ricavi della vendita di beni	117.412,16	98.197,17			
с	Ricavi e proventi dalla prestazione di servizi	322.752,48	333.965,82			
5	Variazioni nelle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, etc. (+/-)	0,00	0,00	A2	A2	
6	Variazione dei lavori in corso su ordinazione	0,00	0,00	A3	A3	
7	Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni	0,00	0,00	A4	A4	
8	Altri ricavi e proventi diversi	51,502,50	43.751,36	A5	A5 a e b	
	TOTALE COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE (A)	7.672.062,89	8.246.072,20			
	B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE					
9	Acquisto di materie prime e/o beni di consumo	47.378,69	39.700,93	B6	B6	
10	Prestazioni di servizi	4.267.939,50	3.870.396,85	B7	B7	
11	Utilizzo beni di terzi	66.209,15	47.802,01	B8	B8	
12	Trasferimenti e contributi	443.225,66	865.998,15			
a	Trasferimenti correnti	425.025,66	852.090,15			
b	Contributi agli investimenti ad Amministrazioni pubb.	18.200,00	13.908,00			
с	Contributi agli investimenti ad altri soggetti	0,00	0,00			
13	Personale	1.618.544,93	1.662.402,63	B9	B9	
14	Ammortamenti e svalutazioni	622.384,28	914.365,27			
a	Ammortamenti di immobilizzazioni Immateriali	10.300,50	0,00	B10a	B10a	
ь	Ammortamenti di immobilizzazioni materiali	299.077,04	897.231,12	B10b	B10b	
с	Altre svalutazioni delle immobilizzazioni	0,00	0,00	B10c	B10c	
d	Svalutazione dei crediti	313.006,74	17.134,15	B10d	B10d	
15	Variazioni nelle rimanenze di materie prime e/o beni di consumo (+/-)	0,00	0,00	B11	B11	
16	Accantonamenti per rischi	0,00	0,00	B12	B12	
17	Altri accantonamenti	18.650,00	36.500,00	B13	B13	
18	Oneri diversi di gestione	70.117,28	96.804,15	B14	B14	
	TOTALE COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE (B)	7.154.449,49	7.533.969,99			
	DIFFERENZA FRA COMP. POSITIVI E NEGATIVI DELLA GESTIONE (A-B)	517.613,40	712.102,21			

CONTO ECONOMICO						
	CONTO ECONOMICO	2019	2018	riferimento art.2425 cc	riferimento DM 26/4/95	
	C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI					
	Proventi finanziari					
19	Proventi da partecipazioni	0,00	0,00			
a	da società controllate	0,00	0,00			
b	da società partecipate	0,00	0,00			
с	da altri soggetti	0,00	0,00			
20	Altri proventi finanziari	215,75	214,43	C16	C16	
	Totale proventi finanziari	215,75	214,43			
	Oneri finanziari					
21	Interessi ed altri oneri finanziari	324.542,07	352.680,83			
a	Interessi passivi	324.542,07	352.680,83			
b	Altri oneri finanziari	0,00	0,00			
	Totale oneri finanziari	324.542,07	352.680,83			
	TOTALE PROVENTI ED ONERI FINANZIARI (C)	-324.326,32	-352.466,40			
	D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE					
22	Rivalutazioni	0,00	0,00	D18	D18	
23	Svalutazioni	0,00	0,00	D19	D19	
	TOTALE RETTIFICHE (D)	0,00	0,00			
	E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI					
24	Proventi straordinari			E20	E20	
a	Proventi da permessi di costruire	120.144,66	0,00			
b	Proventi da trasferimenti in conto capitale	3.039,04	0,00			
с	Sopravvenienze attive e insussistenze del passivo	156.233,36	63.575,46		E20b	
d	Plusvalenze patrimoniali	0,00	0,00		E20c	
e	Altri proventi straordinari	0,00	0,00			
	Totale proventi straordinari	279.417,06	63.575,46			
25	Oneri straordinari			E21	E21	
a	Trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00			
b	Sopravvenienze passive e insussistenze dell'attivo	156,500,65	18.017,59		E21b	
с	Minusvalenze patrimoniali	0,00	0,00		E21a	
d	Altri oneri straordinari	4.318,14	0,00		E21d	
	Totale oneri straordinari	160.818,79	18.017,59			
	TOTALE PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI (E)	118.598,27	45.557,87			
	RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A-B+C+D+E)	311.885,35	405.193,68			
26	Imposte	107.800,58	115.490,14	E22	E22	
	RISULTATO DELL'ESERCIZIO	204.084,77	289.703,54			

ANNO 2021

CONTO ECONOMICO						
	CONTO ECONOMICO	2021	2020	riferimento art. 2425 cc	riferimento DM 26/4/95	
	A) COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE					
1	Proventi da tributi	5.329.432,25	5.327.324,53			
2	Proventi da fondi perequativi	2.102.544,37	1.988.960,90			
3	Proventi da trasferimenti e contributi	727.520,96	3.444.154,89			
a	Proventi da trasferimenti correnti	727.520,96	3.444.154,89		A5c	
b	Quota annuale di contributi agli investimenti	0,00	0,00		E20c	
с	Contributi agli investimenti	0,00	0,00			
4	Ricavi delle vendite e prestazioni e proventi da servizi pubblici	700.434,76	418.496,02			
a	Proventi derivanti dalla gestione dei beni	182.255,61	79.345,27			
b	Ricavi della vendita di beni	225,530,29	143.415,20			
с	Ricavi e proventi dalla prestazione di servizi	292.648,86	195.735,55			
5	Variazioni nelle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, etc. (+/-)	0,00	0,00	A2	A2	
6	Variazione dei lavori in corso su ordinazione	0,00	0,00	A3	A3	
7	Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni	0,00	0,00	A4	A4	
8	Altri ricavi e proventi diversi	64.264,01	49.692,56	A5	A5 a e b	
	TOTALE COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE (A)	8.924.196,35	11.228.628,90			
	B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE					
9	Acquisto di materie prime e/o beni di consumo	71.467,31	52,155,54	B6	B6	
10	Prestazioni di servizi	4.081.171,61	3,790,521,89	B7	B7	
11	Utilizzo beni di terzi	55.291,47	34.449,79	B8	B8	
12	Trasferimenti e contributi	1.092.991,04	3.318.416,90			
a	Trasferimenti correnti	943.365,53	3.013.945,92			
b	Contributi agli investimenti ad Amministrazioni pubb.	149.625,51	304.470,98			
С	Contributi agli investimenti ad altri soggetti	0,00	0,00			
13	Personale	1.747.924,61	1.723.276,56	B9	B9	
14	Ammortamenti e svalutazioni	1.106.123,74	1.394.718,94			
a	Ammortamenti di immobilizzazioni Immateriali	6.616,26	10.683,56	B10a	B10a	
b	Ammortamenti di immobilizzazioni materiali	652.554,76	769.600,50	B10b	B10b	
с	Altre svalutazioni delle immobilizzazioni	0,00	0,00	B10c	B10c	
d	Svalutazione dei crediti	446.952,72	614.434,88	B10d	B10d	
15	Variazioni nelle rimanenze di materie prime e/o beni di consumo (+/-)	0,00	0,00	B11	B11	
16	Accantonamenti per rischi	0,00	0,00	B12	B12	
17	Altri accantonamenti	0,00	0,00	B13	B13	
18	Oneri diversi di gestione	69.184,26	109.494,89	B14	B14	
	TOTALE COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE (B)	8.224.154,04	10.423.034,51			
	DIFFERENZA FRA COMP. POSITIVI E NEGATIVI DELLA GESTIONE (A-B)	700.042,31	805.594,39			

	CONTO ECONOMICO						
	CONTO ECONOMICO	2021	2020	riferimento art. 2425 cc	riferimento DM 26/4/95		
	C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI						
	Proventi finanziari						
19	Proventi da partecipazioni	0,00	0,00				
a	da società controllate	0,00	0,00				
b	da società partecipate	0,00	0,00				
с	da altri soggetti	0,00	0,00				
20	Altri proventi finanziari	3,03	140,97	C16	C16		
	Totale proventi finanziari	3,03	140,97				
	Oneri finanziari						
21	Interessi ed altri oneri finanziari	241.703,94	277.066,64				
a	Interessi passivi	241.703,94	277.066,64				
ь	Altri oneri finanziari	0,00	0,00				
	Totale oneri finanziari	241.703,94	277.066,64				
	TOTALE PROVENTI ED ONERI FINANZIARI (C)	-241.700,91	-276.925,67				
	D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE						
22	Rivalutazioni	0,00	0,00	D18	D18		
23	Svalutazioni	0,00	0,00	D19	D19		
	TOTALE RETTIFICHE (D)	0,00	0,00				
	E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI						
24	Proventi straordinari			E20	E20		
a	Proventi da permessi di costruire	0,00	0,00				
ь	Proventi da trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00				
с	Sopravvenienze attive e insussistenze del passivo	233.663,85	84.615,52		E20b		
d	Plusvalenze patrimoniali	0,00	0,00		E20c		
e	Altri proventi straordinari	0,00	0,00				
	Totale proventi straordinari	233.663,85	84.615,52				
25	Oneri straordinari			E21	E21		
а	Trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00				
b	Sopravvenienze passive e insussistenze dell'attivo	30.893,12	250,00		E21b		
с	Minusvalenze patrimoniali	0,00	0,00		E21a		
d	Altri oneri straordinari	9.539,76	1.931,63		E21d		
	Totale oneri straordinari	40.432,88	2.181,63				
	TOTALE PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI (E)	193.230,97	82.433,89				
	RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A-B+C+D+E)	651.572,37	611.102,61				
26	Imposte	122,300,00	119.141,84	E22	E22		
	RISULTATO DELL'ESERCIZIO	529.272,37	491.960,77				

7.3. Riconoscimento debiti fuori bilancio.

ANNO 2019-2020-2021

	2019	2020	2021
Articolo 194 T.U.E.L:			
- lettera a) - sentenze esecutive	€ 35.975,09	€ 37.981,08	€ 11.107,18
- lettera b) - copertura disavanzi			
- lettera c) - ricapitalizzazioni			
- lettera d) - procedure espropriative/occupazione d'urgenza			
- lettera e) - acquisizione beni e servizi senza impegno di spesa	€ 13.722,85	€ 18.206,62	
Totale	€ 49.697,94	€ 56.187,70	€ 11.107,18

8. Spesa per il personale.

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

8.1 Andamento della spesa del personale durante il periodo del mandato:

Anno	Anno 2019	Anno 2020	Anno 2021
Importo limite di spesa (art. 1, c. 557 e 562 della L. 296/2006)	1766297,25	1766297,25	1766297,25
Importo spesa di personale calcolata ai sensi dell'art. 1, c. 557 e 562 della L. 296/2006	1516578,39	1557053,30	1662809,31
Rispetto del limite	SI	SI	SI
Incidenza delle spese di personale sulle spese correnti	24,70%	19,34%	25,16%

8.2. Spesa del personale pro-capite:

Anno	Anno 2019	Anno 2020	Anno 2021
Spesa personale* Abitanti	125,84	128,84	135,78

^{*} Spesa di personale da considerare: intervento 01 + intervento 03 + IRAP

8.3. Rapporto abitanti dipendenti:

Anno	Anno 2019	Anno 2020	Anno 2021
<u>Abitanti</u> Dipendenti	350,54	413,15	407,81

8.4. Nel periodo oggetto della presente relazione per i rapporti di lavoro flessibile instaurati il Comune di Veglie (Le) ha rispettato i limiti di spesa previsti dalla normativa vigente.

8.5. L'Ente nel periodo considerato 2019-2021 ha rispettato il limite previsto dal comma 28, art. 9 del DL 78/2010 per i rapporti di lavoro flessibile. L'importo di riferimento dato dalla media della spesa per lavoro flessibile per gli anni 2007/2009 è pari a € 182.568,08

8.7. Fondo risorse decentrate.

Il Fondo risorse decentrate è stato costituito nel rispetto delle normative vigenti, in particolare in conformità a quanto previsto dall'art. 23 del d.lgs. 75/2017 che prevede: "a decorrere dal 1° gennaio 2017, l'ammontare complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento accessorio del personale, anche di livello dirigenziale, di ciascuna delle amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 1, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, non può superare il corrispondente importo determinato per l'anno 2016..., nonché, da ultimo secondo le previsioni del vigente CCNL Funzioni Locali.

	2020	2021	2022
Fondo risorse decentrate	€ 171.609,40	€ 171.609,40	€ 172.242,91

PARTE IV - Rilievi degli organismi esterni di controllo.

- 1. Rilievi della Corte dei conti
- Attività di controllo

Nel corso del mandato il Comune di Veglie è stato oggetto di rilievi da parte della Corte dei Conti effettuati in seguito ai controlli di cui ai commi 166-168 dell'art. 1 della Legge 266/2005. Di seguito il dettaglio dei rilievi e l'attività compiuta per apportare i relativi correttivi.

ANNO 2018

Rilievo: RIF. NOTA CORTE CONTI DEL 17.04.2020, prot. Cdc1572.

Oggetto: RENDICONTO DI GESTIONE 2018. ISTRUTTORIA AI SENSI DELL'ART. 1, COMMA 166 DELLA L. 23/12/2005 N. 266.

Si riporta provvedimento:

VISTI

- · l'art. 1, comma 166 e ss. della l. 23.12.2005, n. 266;
- il d.l. 10.10.2012, n. 174, convertito con modificazioni dalla l. 7.12.2012, n. 213;
- · la l. 5.6.2003, n. 131;
- la l. 14.1.1994, n. 20;
- il d.lgs. 18.8.2000, n. 267;
- la delibera della Sezione delle Autonomie n. 12/SEZAUT/2019/INPR dell'11.6.2019;
- la delibera della Sezione regionale di controllo per la Puglia n. 1/2020/INPR
 del 15.1.2020:

ESAMINATI

- la relazione dell'Organo di revisione relativa al rendiconto 2018 (prot. Cdc n. 5776 del 27.11.2019);
- il questionario sui dati di rendiconto 2018 (prot. Cdc n. 5772 del 27.11.2019);
- le controdeduzioni dell'Ente (prot. Cdc n. 2719 del 30.06.2020 e n. 2734 del 01.07.2020) alla nota istruttoria (prot. Cdc n. 1572 del 17.04.2020);

ACCERTATO

 il rispetto del saldo di finanza pubblica, degli equilibri di bilancio, dei vincoli in materia di indebitamento e di spesa del personale, nonché l'assenza di gravi irregolarità contabili e finanziarie;

SI DISPONE

- l'archiviazione, allo stato degli atti, dell'istruttoria in oggetto, raccomandando all'Ente di migliorare la riscossione delle entrate tributarie e di determinare correttamente gli accantonamenti e i vincoli di cui si compone il risultato di amministrazione (con particolare riferimento al fondo per il contenzioso e ai vincoli derivanti dalla contrazione di mutui) al fine di assicurare una rappresentazione veritiera ed effettiva della parte disponibile;
- la trasmissione di copia del presente atto di archiviazione, a cura del Direttore della Segreteria, al Sindaco e all'Organo di Revisione del Comune.
- Attività giurisdizionale:

Città di Veglie - Cod. Amm. c_I711 - Prot. n. 0004290 del 20/03/2023 13:48 - PARTENZA

Il Comune di Veglie non è stato oggetto di sentenze da parte della Corte dei Conti.

2. Rilievi dell'Organo di revisione:

La Corte dei conti definisce i criteri e linee guida cui debbono attenersi gli organi di revisione economico e finanziaria degli enti locali nella predisposizione del documento che l'organo stesso deve inviare al giudice contabile, relazione che deve dare conto del rispetto degli obiettivi annuali posti dal pareggio di bilancio, dell'osservanza del vincolo previsto in materia di indebitamento e di ogni grave irregolarità in ordine alle quali l'amministrazione non abbia adottato le misure correttive segnalate dall'organo di revisione.

Nel triennio l'Organo di revisione non ha mai segnalato particolari irregolarità.

Parte V – 1. Azioni intraprese per contenere la spesa:

Si riporta quanto dichiarato dal revisore dei conti con il parere reso al rendiconto dell'anno 2021

VERIFICA RISPETTO AI VINCOLI IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLE SPESE

L'Organo di revisione ha inoltre verificato il rispetto delle disposizioni in materia di consulenza informatica previsti dall'art. 1, commi 146 e 147 della legge 24 dicembre 2012 n. 228, nonché i vincoli di cui al comma 512 e seguenti della Legge 208/2015 in materia di acquisto di beni e servizi informatici.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dell'obbligo di trasmettere alla Corte dei conti gli atti di importo superiore a 5mila euro riferiti a spese per studi e incarichi di consulenza (art. 1, comma 173, legge 266/2005).

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dell'obbligo di certificazione delle spese di rappresentanza previsto all'articolo 16, comma 26, del decreto-legge 13 agosto 2011, convertito, con modificazioni ed integrazioni, dalla legge 14 settembre 2011, n. 148.

Le autorizzazioni di spesa ai vari uffici sono state ridotte in maniera consistente al fine di ottemperare alle varie norme di contenimento della spesa che sono state sistematicamente rispettate.

Già in fase di predisposizione di bilanci e di peg si è posta molta attenzione a tali riduzioni anche in conseguenza dei rigidi e talora drastici tagli che hanno imposto una razionalizzazione della spesa in generale.

Più in generale, in un'ottica di economicità e razionalizzazione della spesa corrente, il Comune di Veglie ha posto in essere le seguenti azioni:

- monitoraggio costante delle entrate e delle spese;
- potenziamento accertamenti di parte corrente;
- contrazione delle spese correnti, con particolare riguardo alle spese non strettamente necessarie per il funzionamento di servizi istituzionali o indispensabili; sono stati prontamente adottati i provvedimenti necessari per la riduzione di alcune categorie di spesa uniformandosi alle disposizioni legislative in materia di tagli ai costi della politica, delle spese di rappresentanza, pubblicità, manifestazioni e delle spese di personale.
- Finanziamento degli impegni del titolo II della spesa con mezzi propri di bilancio;
- Prioritario utilizzo delle risorse umane e strumentali interne per l'espletamento di servizi a favore della cittadinanza.

Parte V – Organismi partecipati

Il Comune di Veglie ha solo la partecipazione all'interno del G.A.L Terre D'Arneo (società di capitali SRL - 03158250757) pari ad € 100,00 (0,08 % del Capitale sociale) ed al GAL Terre D'Arneo Scarl (P.iva 04818540751) per € 200,00 (2% del Capitale sociale).

Si riporta quanto indicato dal revisore dei conti nel questionario, ex art 1, co 166 e s, legge 266/2005 al rendiconto dell'anno 2021.

SEZIONE IV- ORGANISMI PARTECIPATI

1.L'Ente ha definito, secondo la propria autonomia organizzativa, un sistema di controlli sulle società non quotate, partecipate dallo stesso ente locale, definendo preventivamente gli obiettivi gestionali a cui deve tendere la società partecipata, secondo parametri qualitativi e quantitativi, e organizzando un idoneo sistema informativo finalizzato a rilevare i rapporti finanziari tra l'Ente e la società, la situazione contabile, gestionale e organizzativa della società, i contratti di servizio, la qualità dei servizi, il rispetto delle norme di legge sui vincoli di finanza pubblica ex art. 147-quater del d.lgs. n. 267/2000?	Non ricorre la fattispecie
1.1 In caso di risposta affermativa, il sistema informativo consente anche la scomposizione dei rapporti nelle loro componenti elementari (causali dei flussi finanziari, economici e patrimoniali):	
2.L'Ente ha effettuato la ricognizione annuale delle partecipazioni, dirette o indirette, entro lo scorso 31 dicembre, ai sensi dell'art. 20, commi 1 e 3, Tusp?	Sì
2.1. Nel caso di risposta positiva, è stato adottato un piano di riassetto e/o razionalizzazione ai sensi dell'art. 20, co. 1 e 2, Tusp?	
3.L'Ente ha comunicato alla sezione competente della Corte dei Conti il provvedimento di ricognizione, l'eventuale piano di riassetto e/o razionalizzazione ovvero, nel caso, che non detiene alcuna partecipazione, ai sensi dell'art. 20, co. 1 e 3, Tusp?	Sì
4.L'Ente ha approvato, nell'ambito del provvedimento di ricognizione di cui all'art. 20, co. 1, Tusp, ovvero in atto separato adottato entro lo scorso 31 dicembre, la relazione sull'attuazione del piano di razionalizzazione adottato l'anno precedente, con evidenza dei risultati conseguiti, in adempimento dell'art. 20, co. 4, Tusp?	Non ricorre la fattispecie
5.All'esito della ricognizione annuale delle partecipazioni, dirette e indirette, effettuata entro lo scorso 31 dicembre, l'Ente ha deliberato il mantenimento di partecipazioni societarie, dirette o indirette?	SI
5.1. Nel caso di risposta positiva, dette partecipazioni sono coerenti con le finalità perseguibili ai sensi dell'art. 4, Tusp?	
6.L'Ente detiene partecipazioni che avrebbero dovuto essere alienate entro un anno ai sensi dell'art. 24, co. 4, Tusp ovvero detiene partecipazioni nonostante non sia stata effettuata la ricognizione annuale?	No
6.1. Nel caso di risposta positiva, si tratta di partecipazioni per le quali l'Ente si è avvalso della facoltà prevista dall'art. 24, co. 5-bis Tusp (che autorizza l'Ente, fino al 31.12.2021, a non procedere all'alienazione di società che abbiano registrato un risultato medio in utile nel triennio precedente alla ricognizione)?"	
7. L'Ente ha reinternalizzato funzioni o servizi affidati a società da esso controllate e oggetto di razionalizzazione?	No
7.1. Nel caso di risposta positiva, l'Ente ha provveduto a riassorbire le unità di personale già dipendenti a tempo indeterminato dell'Ente e transitate alle dipendenze della società ai sensi dell'art. 19, co. 8, Tusp?	
8.L'Ente, nel corso del 2021, ha costituito società e/o altro ente comunque denominato, ovvero ha assunto partecipazioni in società consorzi o altri organismi, anche a seguito di processi di riorganizzazione, trasformazione o decentramento?	No
8.1. Nel caso di risposta positiva, è stato rispettato quanto prescritto dall'art. 3, co. 31 e 32, legge n. 244/2007?	
9.In caso di costituzione di società o acquisizione di partecipazioni societarie, anche indirette, sono stati rispettati gli oneri di motivazione analitica fissati dall'art. 5, Tusp?	Non ricorre la fattispecie
0.L'Ente, nel 2021, ha dismesso partecipazioni in organismi comunque denominati?	No

COMUNE DI VEGLIE

RELAZIONE FINE MANDATO

11.Indicare quali servizi pubblici locali sono gestiti in ambiti territoriali ottimali (ATO), ai sensi dell'art. 3-bis, commi 1 e 1-bis, d.l. n. 138/2011:	
NESSUNO	
11.1 Sono stati posti in essere nuovi affidamenti da parte degli Enti di governo degli ATO? Non ricorre la fattispecie 11.1.1 In caso di risposta affermativa indicare quali:	
12. L'Ente ha sottoscritto aumenti di capitale e/o ha effettuato trasferimenti straordinari e/o aperture di credito e/o rilasciato garanzie a favore di società partecipata che ha registrato, per tre esercizi consecutivi, perdite di esercizio o che abbia utilizzato riserve disponibili per il ripianamento di perdite anche infrannuali?	No
12.1 In caso di risposta positiva, fornire chiarimenti alla luce di quanto previsto dall'art. 14, co. 5 del Tusp e tenuto conto che l'art. 10, co. 6-bis, d.l. 31 maggio 2021, n. 77, conv. con mod. dalla legge 29 luglio 2021, n. 108 ha previsto che, in considerazione degli effetti dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, l'esercizio 2020 non si computa nel calcolo del triennio ai fini dell'applicazione dell'art. 14, co. 5, Tusp):	
13.L'Ente detiene partecipazioni, anche indirette, in società che hanno registrato una perdita nell'esercizio 2020 e/o nell'esercizio 2021?	No
13.1 In caso di risposta positiva, la società si è avvalsa della facoltà di cui all'art. 6, d.l. 8 aprile 2020, n. 23, conv. con mod. dalla l. 5 giugno 2020, n. 40 e dall'art. 1, co. 266, della l. 30 dicembre 2020, n. 178, poi ancora mod. dal d.l. 30 dicembre 2021, n. 228, conv. dalla l. 25 febbraio 2022, n. 15?	
14. In caso di perdite che abbiano ridotto il capitale sociale dell'organismo al di sotto del limite legale, con la determinazione di ricapitalizzazione, è stata valutata la reddittività futura della società in perdita?	Non ricorre la fattispecie
15.L'Ente detiene partecipazioni, anche indirette, in società che, nei tre esercizi precedenti, hanno conseguito un risultato economico negativo ai sensi e per gli effetti dell'art. 21, co. 3, Tusp, tenuto conto che, l'art. 10, co. 6 bis, d.l. 31 maggio 2021, n. 77, conv. con mod. dalla L. 29 luglio 2021, n. 108 ha previsto che, in considerazione degli effetti dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, l'esercizio 2020 non si computa nel calcolo del triennio ai fini dell'applicazione dell'articolo 21, Tusp?	Non ricorre la fattispecie
15.1 In caso di risposta affermativa, è stata disposta la riduzione del 30% dei compensi degli amministratori ai sensi dell'art. 21, co. 3, Tusp?	
16.L'Ente partecipa ad aziende speciali o istituzioni che, nei tre esercizi precedenti, hanno conseguito un risultato economico negativo?	Non ricorre la fattispecie
16.1 In caso di risposta affermativa, si è provveduto a ridurre del 30% il compenso dei componenti degli organi di amministrazioni ai sensi dell'art. 1, co. 554 della legge n. 147/2013?	
17.L'Ente partecipa ad aziende speciali o istituzioni che hanno registrato un risultato negativo per quattro dei cinque esercizi precedenti ai sensi dell'art. 1, co. 555 della legge 147/2013?	Non ricorre la fattispecie
17.1 In caso di risposta positiva, detti organismi sono stati posti in liquidazione entro sei mesi dalla data di approvazione dell'ultimo bilancio o rendiconto relativo all'ultimo esercizio?	

Città di Veglie - Cod. Amm. c_1711 - Prot. n. 0004230 del 17/03/2023 08:25 - ARRIVO

COMUNE DI VEGLIE

RELAZIONE FINE MANDATO

17.2 In caso di risposta negativa, è stato adottato un piano di risanamento aziendale idoneo a comprovare il recupero dell'equilibrio economico delle attività svolte, ai sensi dell'art. 1, co. 555 della legge n. 147/2013?	
18.I prospetti dimostrativi per la rilevazione dei debiti e crediti reciproci tra l'Ente e gli organismi partecipati di cui all'art. 11, co. 6, lett. j. d.lgs. n. 118/2011 hanno riguardo la totalità delle partecipazioni rilevanti ai fini del predetto adempimento, dirette, indirette o di controllo? 18.1 la caso di risporta parattira forziona disprimento.	Non ricorre la fattispecie
18.1 In caso di risposta negativa, fomire chiarimenti:	
18.2 In caso di risposta positiva, la nota informativa allegata al rendiconto risulta corredata dalla doppia asseverazione da parte dei rispettivi organi di controllo così come rimarcato dalla Sezione delle autonomie con la deliberazione SEZAUT/2/2016/QMIG ?	
19.Si sono verificati casi di mancata conciliazione dei rapporti creditori e debitori tra l'Ente e gli organismi partecipati?	No
19.1. Nel caso si siano rilevate mancate conciliazioni l'ente ha assunto, comunque non oltre il termine dell'esercizio finanziario in corso, i provvedimenti necessari ai fini della riconciliazione delle partite debitorie e creditorie?	
20. I dati inviati dagli enti nella banca dati OOPP del Dipartimento del Tesoro sono congruenti con le informazioni sugli organismi partecipati allegate alla relazione sulla gestione (che è a sua volta un allegato al rendiconto)?	Sì
20.1 In caso di risposta negativa, fornire chiarimenti:	
Transfer Ealth Labor.	
21. Nel corso del 2021, sono stati addebitati all'Ente interessi di mora per ritardato pagamento di fatture emesse da società dallo stesso partecipate?	Non ricorre la fattispecie
21.1 Nel caso di risposta affermativa indicare l'importo cumulato e il numero delle società:	
NOTE Utilizzare il presente hox per integrare la presente sezione con informazioni aggiuntive	

Veglie, lì 10 marzo 2023

SINDACO sino alla data del 03.01.2023

Città di Veglie - Cod. Amm. c_1711 - Prot. n. 0004230 del 17/03/2023 08:25 - ARRIVO

dott Claudio Paladini

CERTIFICAZIONE DELL'ORGANO DI REVISIONE CONTABILE

Ai sensi degli articoli 239 e 240 del TUOEL, si attesta che i dati presenti nella relazione di fine mandato sono veritieri e corrispondono ai dati economico – finanziari presenti nei documenti contabili e di programmazione finanziaria dell'ente. I dati che vengono esposti secondo lo schema già previsto dalle certificazioni al rendiconto di bilancio ex articolo 161 del TUOEL o dai questionari compilati ai sensi dell'articolo 1, comma 166 e seguenti della legge n. 266 del 2005 corrispondono ai dati contenuti nei citati documenti.

Lì	L'Organo di Revisione Economico Finanziario
	Dott. Michele Tetro